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Csütörtökön sálaszliak meg a kormánozöhclotitcsl
A ormanyzo Ur az országgyűlésre bízza a kormányzőhelyettes megválasztásit

és nem kíván ajánlási jogával élni megválasztasz

‘vt.uu nCiHlll B16g3dÍ8 Wiagflf
(apán elölt szabad az at a Csendes és az Indiai-óceán, továbbá Használta, India és Burma leié

Budapestről jelentik: A képvise-1 höz intézett, következő 
loház hétfői ülésén Magyarország j kéziratát olvasták fel* 
kormányzójának a miniszterelnök-1

Kedves dr. Bádossy! Ebben az esztendőben töltőin be 74. 
evemet és a közeli napokban immár 22 éve lesz annak, 
hogy a nemzet bizalma az ország élére állított. Bár szelle­
mi és testi erőm birtokában érzem még magam, az évek 
múlása mégiscsak érezhetővé ír zi számomra annak a fe­
lelősségteljes munkának súlyát, amely államfői tisztemből 
kifolyóan több, mint két évtized óta vállaimra nehezedik.

A kormányzóhelyettesröl szóló törvény kihirdettetvén, 
annak az óhajomnak adok kifejezést, hogy az országgyűlés 
ivói mány zóhelyet test válasszon. A törvény által részemre 
biztosított ajánlási joggal nem kívánok élni, mert azt aka­
rom, hogy a nemzet egyetemét képviselő országgyűlés óha- 
{d szabadon nyilvánuljon meg az arra alkalmas személy meg­
választásánál. Felkérem tehát az ebben az irányban szük­
séges további lépések megtételére.

A képviselőház ülése

szövegű [ parancsnok vasárnap este 19 óra 
40 perckor írták alá.

Közölte a japán főparancsnok­
ság, hogy 32 brit tengeri jármű­
vet, köztük cirkálókat, romboló­
kat és tengeralattjárókat süllyesz­
tettek el, igen sokat pedig meg­
rongállak a Szingapúr körüli vi­
zeken.

Tokió örömmámorral fogadta 
Szingapúr megadásának hírét. Az 
ország a rádió útján a késő esti 
órákban értesült az eseményről. A 
japán rádió katonai indulókat ját­
szott. A legutóbbi jelentések sze­
rint a harc este tíz órakor szűnt 
meg a lángokban álló Szingapúr­
ban. Az esti órákban a főbb köz­
épületeken az angol zászló helyét 
a japán lobogó foglalta el.

A képviselőház hétfői iilcscí 
'unyri-Mersc Jenő alclnök nyitót- 

1 meg. Bemutatta a miniszterelnök 
(iratát, amely tudatja, hogy a kor­

mányzóhelyettesről szóló cs a két 
ház által közös egyetértésben alko- 
tott törvény kihirdetése az országos 

rvénytárban megtörtént.
Az elnök ezután bejelentette, hogy 

> miniszterelnök átiratot intézett 
hozzá és felkérte a jegyzőt annak 
felolvasására. A miniszterelnök át- 
raía így szól:

Nagy méltóságú elnök úr!
Magyarország Főméltóságú Kor­

mányzója e hó 15-én legfelsőbb kéz- 
(falot intézett hozzám.

A miniszterelnök átirata ezután 
smerteti a kormányzói kéziratnak 

iitebh már közölt szövegét, majd 
' vr*i hogy a legfelsőbb kéziratban 
i’glaltakat hozza a képviselőhöz tu- 
mnására és a kormányzóhelyettcs- 

,'** szólö törvényben előirt intézke­
déseket a felsőház elnökével egyet­
értésben tegye meg. )

A kcpviselöház elnöke ezután kö­
mbe, lmgy a Ház az átiratban kő- 
miteket tudomásul vette, majd bcjc- 

<’illette, hogy a kormányzóhelyettes 
megválasztása céljából tartandó 

'’titles ülés helyét és idejét a fcl- 
''áliaz elnökével egyetértésben álla­
mija meg.

A napirend tárgyalására áttérve a 
ház vita nélkül elfogadta a minisz- 
I ere.lnök két indítványát a vissza­
csatolt keleti és erdélyi országrész 
képviselői létszámának meghívás út­
ján való kiegészítéséről. Az indít­
ványt határozathozatal céljából át­
küldték a felsöháznak.

Több kisebb jelentőségű, javaslat 
letargyalasa után az elnök közölte, 
hogy — az ülés elején tett bejelen­
tésének megfelelően — a kormány­
zóhelyettes választása céljából tar­
tandó együttes ülést a felsőház elnö­
kével egyetértésben február 19-én, 
délelőtt 11 órára az országház kupo­
latermébe hívták egybe. A képvise­
lőház legközelebbi ülését február 
24-én tartja.

A FELSOHAZ ÜLÉSE
A felsóház ülését gróf Széchenyi 

Bertalan elnök nyitotta meg. Az el­
nöki bejelentések után a felsőház 
jegyzője felolvasta a kormányzói 
kéziratot, amelyet a felsőház tagjai .

I he.lyükröl felállva hallgattak végig. 1 
1 A napirend letárgyalása «tán, az 

elnök bejelentette, hogy a képviselő­
höz elnökével együttesen az ország­
gyűlés két házának tagjait csütörtök 
délelőtt 11 órára összehívják az or­
szágház kupolacsarnokéba, a kor 

I mányzöhelyettes megválasztása cél­
jából.

JAPAN TOVÁBB FOLYTATJA 
A HARCOT
Nyomban Szingapúr bevétele 

után Chira ezredes, a japán had­

sereg főhadiszállásának sajtótájé­
koztatója kijelentette, hogy a ha 
bőrű nem csökkenő hevességgel 
tovább folyik. Japán mindaddig 
folytatja a harcot, amíg ki nem ir­
totta az angol-északamerikai be­
folyást. Ez a háború — mondotta 
— az utolsó világháború lesz és 
éppen ezért végig kell küzdeni. 
Szingapúr elestének jelentőségéről 
kijelentette, hogy ezzel a Csendes 
óceán és az Indiai-óceán, valamin! 
Ausztrália, India és Burma gyakor 
latilag már japán befolyás alá ke 
rült. A legjelentősebb támaszpon 
fok, mint Hongkong, Manila és 
Szingapúr már japán kézen van­
nak és ezzel Japán megíámadha- 
tatlan lett. Most Csunking számá­
ra is eljött a legjobb alkalom, 
hogy elszakadjon Angliától és az 
Egyesült Államoktól és közremű­
ködjék Nagy-Keletázsia kiépítésé­
ben.

Szingapúr megadásának részletei
Szingapúr megadásával kapcso­

latban a következő újabb részlete­
ket közük: A találkozó Jamashita 
tábornok és az angol tisztek kö­
zött igen rövid volt.

A japán főparancsnok kezet fo­
gott az angol tisztekkel, bemutat­
ta a megadásról szóló okiratot és

kijelentette, hogy az angoloknak 
igennel vagy nemmel kell válaszol­
tok a felajánlott feltételekre. Az 
angol főparancsnokság a feltétele­
ket elfogadta és az okiratot aláír­
lak, mialatt az ágyúk még mindig 
döröglek az erődítmények körül

Szingapúr meghódolf
Tokióból jelentik: Vasárnap dél- 

'dán 14 óra 30 perckor közölte 
az angol főparancsnok, hogy Szin­
gapúr megadja magát.

A japán főparancsnokság ké-

A japán hadvezetőség a kővetkező feltételeket szabta a 
Szingapúrban magát megadó angol hadseregnek: Az angol 
csapatok vasárnap este tíz órakor beszüntetik a tüzelést Az 
angol főparancsnok Sir Thomas nialáji kormányzó kíséreté­
ben a japánok által már megszállt övezet egyik községé­
ben jelentkezik a megadás kezeséül. Az éjszaka folyamán 
ezer japán katona vonul be a város szívébe, hogy lefogy 
verezze az angolokat. Szingapúrban a rend fenntartására 
ezer fegyveres angol rendőr maradhat szolgálatban.

Újabb jelentések szerint az első zárt japán hadoszlo 
pok, élükön a Kilayama harckocsiosztaggal, japa'n idő sze­
rint hétfőn reggel 8 órakor vonultak be Szingapúr városé 
hu. A 7 erőd övét védelmező angol hadsereg létszáma a meg­
adás pillanatában 60.000 katonából állott. Ezek közül 15.000 
az angol hadsereg kötelékébe tartozott, 13.000 ausztráliai, 
a többi pedig hindu volt.

A japánok meggátolták az a-golok menekülését
Szingapúrból

söbbi jelentése közölte, hogy Szin­
gapúr feltétel nélkül megadta ma-! 
gát. A fegyverletételről szóló meg­
állapodást Jamashita tábornok ja-
pán éti Pereival táborunk angol fő- j

A szingapúri fegyverletételt meg­
előző napokról adtak helyzetképet 
azok az angol katonák, akik Hol- 
land-lndia egyik kikötőjébe érkez­
tek. Elmondották, hogy Szingapúr

az utolsó órákban égó pokolhoz 
hasonlított. A várost tűztenger bo­
rította. Diinkirehenhez hasonlóan, 
az angolok igyekeztek menekülni
m égő Síttigapeirból, de a japán
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"tengeralattjárók és repülök elzár- ausztráliai csapat 
Iák útjukat. Egy kisebb ausztrá- szállt partra. I 
liai hadihajó, amely Sydneyből ér­
kezett Szingapúrba, a szigettől 7 
merföldnyire egy 20.000 tonnás 
euo szállítóhajóról 1334 katonát 
vett át és mintegy 200-at a tenger 
\ izéből mentett ki. Egy kisebb

Jáva szigetén 
gy másik kisebb

szállítóhajó, amely rendszerint 
mindössze 50 embert szokott szál­
lítani, most 500 menekültet vett 
fedélzetére és megérkezett velük 
Jávába.

Hagy japán támadás Szamaira ellen
Ugyanazon a napon, amelyen a Maláj-félszigeti hadjárat Szin­

gapúr bevételével véget ért, a japánok nagyszabású támadást ntez- 
<ck Sznmatra ellen. A japán légi haderő és a japan hajóhad tan 
dasának fő célpontja a Közép-Szumatrában levő Palembang, amely 

o százalékát szolgáltatja Holland-India koolajtermelesének. Mint 
vuyik legfontosabb kőolajközpontnak, különös .jelentősege van az 
ellenséges hajóhad ellátása szempontjából

Batáviai jelentés szerint mintegy 
Illő japán repülőgépről ereszked­

ik ejtőernyősök Palembang kő- heves támadást

bású partraszállást hajtott végié. 
X partraszállt csapatok azonnal 

indítottak Palem-

“naBv,.r«lenu. ki,*önséget. vendjeimet <s ismerőseimet, hoe.v a

I szállodát és eíícrmi*í
Krtesítem a
fi? 1$ BT—1ä €8 „ . ,
" továbbra is elsőrendű konyhával cs kitűnő

kér:

t vntiifR11"*
TÖTII ZOLTÁN vht gázolt viímvglosmustt'r.

Churchill beismerése:

Hsslvezöilesi és nehéz 
nézünk elébe

Jaltán ma dsadalmssIíBiüít ás erőseit szsrenya! 
kenuinké: - momtoíta az ami minisztereWk

'eben lapán közlés szerint az ej- . bang ellen. Ezenkívül japán repu- 
töernyösök megszállták a repülő- lök bombáztak egy kozepszuma - 
, bb más fontos katonai rai repülőteret es megsemnnsitet-
rontot X -árnap reggel Palem- tek 5. földön veszteglő ellenséges 
hangtól keletre megérkezett a ja- repülőgépet. Tíz bombázol légi 
p;m szállító-hajóhad is és nagysza- harcban lőttek le.

A >anáit hadműveletek további cél?a
A sicfani illetékes tokiói köröl. kijelentése alapján a kovetkezok- 

• ; mrrleli I keletázsiai japán hadműveletek további céljait Szingt
pur eleste után: Burmában a japán haderő célja Csunking 
vonalának elvágása és Burma visszaadása a hurl’‘lv ,' i
Keletindiában a japánok megakarja semmisítem a holland hadsereget. 
Ausztráliával és t jzélanddal szemben azl kívánjak, hogy ezek az orsza- 

. „k ve-vek újból fontolóra helyzetüket. Ugyanezt ajanljak a csunkingi 
kínai kormánynak is. Japán semlegességet var el Delamenka es a to - 
hi ország részéről. Végül kijelentikTokióban. hogy Japan fokozni óhajt­
ja közeledését Németország és Olaszország felé.

véderöpöparancsnokság ért el. Egy angol gyorsnaszád való­
színűleg elsüllyedt.

Északafrikálian német és olasz 
csapatok sikeres helyi előretöréseket 
hajtottak végre.

Német harci rcpülőkötelékek hom- 
I ái jelentékeny pusztításokat vittek 
vágbe La Valetta katonai és rakodó- 
berendezéseiben. A sziget repülőte­
rei ellen intézett légi támadások so­
rán 3 angol bombázót a földön pusz­
títottunk el és üzemanyagraktára­
kat gyújtottunk fel. Nemet vadászok 
Malta felett és Kelet-Circnaicában 
légi harcokban 15 angol gépet lőt­
tek le. Német részről nem volt vesz­
teség.

A mikátió kitüntette a japán főparancsnokot
[okióból jelenti a MTI: A mikádó hétfőn reggel a császári pa- 

lolahan fogadta a hadsereg és a haditengerészet vezérkari tisztjeit 
es császári kézirattal tüntette ki Teraucsi tábornokot, a Csendes- 
óceán déli részén küzdő japán szárazföldi és légi haderő, valamint 
Jamamoto tengernagyot, valamennyi japán tengeri haderő föpa- 
I ancsnokát.

Tazse miniszterelnök a keieíázsiai helyzetről
lókióból jelentik: Tozso japán j gapur elfoglalása utáni keletázsiai 

miniszterelnök behatóan tájékoz- helyzetről. Szingapúr eleste — 
iatta a japán országgyűlést a Szili- mondotta — azt jelenti, hogy

a japán csapatok megszállták Kelet-Ázsiában az angolok 
es az Egyesült Államok minden fontos támaszpontját. A 
japán csapatok továbbra is tolytatják Burmában a támadó 
hadműveleteket, hogy meghódítsák az angol katonai tá­
maszpontokat és hogy elvágják Csunkingtól az angol—ame­

rikai ellátási utakat.
japánok azonban a legtávolabb- i nyait is tiszteletben tartja, ha Hol

A német 
Közli:

\ keleti are vonal középső szaka- 
,/au megsemmisítettük az egvik kö- 
nilzarl ellenséges csoportot. Nyolc- 
sz.iz fogoly és 42 ágyú került ke­
zünkre Az ellenség más fronlszaka- 
sz.okon is itjálih. súlyos vesztesége­
ket szenvedett.

V szov jel légi haderő elleni harc­
ban tegnap Ili ellenséges gépet sem­
misítettünk meg. Saját veszteségünk 
két gép volt.

Egyik zártóro hajónk a csatorna 
\ időkén ellenséges gyarsnaszádokkal 
v ív ott rövid harcban több találatot

X NTI ismerteti Churchill vasár- 
nap esi rádióbeszédét. Churchill 1 
emlékeztetett a múlt év augusztu­
sában Roosevelttel történt találko­
zására. E találkozó alkalmával — 
mondotta — szerepem az erősen 
szorongatott harcosé volt, amikor 
hatalmas barátjával találkozik. 
Utalt ezután arra, hogy a Szovjet­
unió akkor igen súlyos helyzetben 
volt, majd így folytatta:

Saját lehetőségeink csaknem tel­
jesen kimerüllek. Egy egész esz­
tendőn át egyedül harcoltunk Hit­
ler és Mussolini ellen, védelmez­
nünk kellett Egyiptomot, a Niln< 
deltáját é> Szuezt. Gondoskodnunk 
kellett arról, hogy élelmiszereket 
és n \ ersanyagot hozzunk át az 
Atlanti óceánon, még pedig a né­
met és olasz tengeraiatttjárók fe­
nyegetése ellenére is. Ez az álla­
pot még ma is eltart. Akkoriban, 
tavaly augusztusban kötelességünk 
volt, hogy — amennyire lehetsé­
ges — támogassuk Oroszorszá- > 

1 got .Kzt meg is tettük, ha vajmi 
kevés is volt az, amit tehettünk, 
ö sszehasonlítva azzal, amit a Szov- 
!et maga teil. Nekünk magunknak 
önmagunkra utalva, semmi lehe­

tőségünk nem volt, hogy sikerrel 
szembenézzünk a Japánnal való 
háborúval. Ez a kilátás nyílott sza­
munkra a Prince of Wales hajón, 
amely ma a tenger fenekén fek­
szik. És mégis 1941 augusztusban 
Anglia helyzete jobb lett, mint 
1940-ben.

Churchill a továbbiakban a ,ie- 
Inelegi helyzetet vizsgálta. Rámu­
tatott az Egyesült Államok had- 
balépé sere vs a Szovjetunióban 
folyó eseményeket Anglia szama­
ra kedvező tényként igyekezel; 
feltüntetni. Ezzel szemben ál! 
azonban Japán hadbalépese. Nagy- 
britanniának, önmagára utalva, 
soha sem lett voln hatalma ahhoz, 
hogy — miközben a Földközi- 
tengeren és az A (lanti-ocean on 
keli harcolnia, egyedül India meg­
védeni a Csendes-óceánt illetőleg 
a Távolkeletet is. Éppen csakhogy 
a víz felett tudtuk tartani nagy- 
nehezen fejünket és éppen, csak­
hogy át tudtuk hozni a szükséges 
mennyiségű él elemiszereket és 
egyéb anyagot. A Földközi-tenger 
el volt zárva és szállítmánya tik­
nak meg kellett kerülni a Jó re­
ménység fokát.

Churchill azután kijelentette, hogy tulajdonképpen nem hű. 
Japán hadbalépésében. Japán azonban ma diadalmaskodik és erős u 
szorongat bennünket. A csendes-óceáni csataflottát, a tengeri h ■- 
tatomnak ezt a pajzsát egyelőre a földre döntötték. Most kiszol­
gáltatottjai vagyunk egy háborús szellemű táj támadásának, ámen 
kiválóan van felfegyverezve. Semmiesetre sem szabad lebecsülnünk 
a japán hadigépezetet. A levegőben, a tengeren és az ember-ember 
elleni harcban figyelemreméltó, lialálthozó harcosoknak bizonyul­
tak.
Sohasem ígértem, hogy sima és' győzelmétől: a gyöngeség es az 

könnyű időknek nézünk elébe, j egyenetlenség bűne. Nekünk <za- 
Meg kell mondanom: ránk nézve j bad parlamentünk és szabad saj-

V
rol sem gondolnak arra, hogy el­
lenségüknek tekintsék a burmai 
lakosságot. Ha a burmai lakosság 
hajlandó együttműködni Japán­
nal, akkor Japán szívesen nyújt

kedvezőtlen és nehéz idők elé me­
gyünk. Ez sok hónapon át így 
lesz. Ennek ellenére Churchill a 
továbbiakban azt az áláspontot 
hangoztatta, hagy azok a tulaj­
donságok, amelyek Angliát 1940 
nyarán megmentették, ezeken a 
megpróbáltatásokon is átvezetik. 
Csak egy bűn van, amely az egye­
sült nemzeteket c-s mindenekelőtt 
Nagy britanniát megfoszthatná

tőnk van, nemzeti létünk szilárd 
alapokon áll és hozászokotlt di- 
hoz, hogy egységes bírálatai a he­
lyes úton tartsák.

Churchill beszédét a borzalmas 
szingapúri és maláji vereség köz­
lésével fejezte be. Most meg kell 
mutatnunk szilárd elhatározott­
ságunkat — mondotta — ámen 
ismét kivezet bennünket az össze­
omlás völgyéből.

Az aísóbáz vitája
land-lndia lakossága megérti Ja­
pán igazi szándékait és hajlandó 
Kelet-Ázsia kiépítésében közremű­
ködni.

A japán csapatok megállás nél- 
lámogatást arra vonatkozóan, | küli előnyomulása Burmában rö- 
hogy megteremtse azt a Burmát, v kiesen elvágja a világtól Csun- 
,meiv a burmaiaké. king Kínáját. Csankaiseket elszige­

telték és Japánnak eltökélt szán­
déka megadni a kegyelemdöfést 
Csankaiscl. kormányának. Kina la­
kosságával szemben Japán maga­
tartása arra irányul, hogy keresi 
a kínai néppel vajó testvéri össze­
fogás útját.

Hottand-india számára is most 
kínálkozik a legjobb alkalom az 
angol despotizmus lerázására és 
a jAlét korszakának megteremté­
sében való részvételre Nagy- vsá­
ban. Japán Holland-India lakossá­
gának kívánságait és hagvomá-

A Reuter-ivoda politikai szer­
kesztője azt írja, hogy az angol 
alsóház legközelebbi ülésén a kor­
mányt kényszeríteni akarják, en­
gedje meg az általános hadihely­
zet azonnali megvitaatását. Az an­
gol kormány nem igen hajlik arra, 
hogy minden további nélkül meg­
engedje a vitát, mert jobb szeret­
né megvárni, amíg pontosabb je­
lentéseket kap a különféle arcvo­
nalak helyzetéről. Valószínű azon­
ban, hogy ha nagyobb többség 
követeli a vitát, akkor — az ere­
deti napirend módosításával — ezt

, lehetővé teszik.
Az angol rádió — mint a N 

i közli — fekete hétvégének nevez­
te a mostanit, a legutóbbi katonai 

! események mérlegelése alapján. X 
I jövő héten az angol kormány az 
erősen bíráló angol alsóház e e 
áll majd. Nagyon sok függ ma'a 

* attól, milyen további részleteké 
: közöl Churchill a La Manche-csa- 
' tornán vívott csatáról. Az alsóhaz 
I tudni akarja azt is, miért tordi- 
I toltak oly kevés figyelmet arra, 
I hogy Szingapúrt a szárazföld 'e- 
I löl védelmezzék.
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Zsarolás, rémhírterjesztés, 
íoivajlás, árdrágítás...

‘.^k'gyal^sox az újvidéki förvényszékea
Az újvidéki törvényszéken közel 

húsz ügyet tárgyaltak mostanában. 
Dr Kulitzy Béla tanácselnök hár­
mas bírói tanacsa 50 pengő pénz­
bírságra ítélte Katona Ilona szentta­
más! lakost. A vádlott a múlt év 
májusában levelet írt Kaplarszki 
József szenttamás! lakosnak s a le­
vélben megfenyegette, hogy rosszul 
;ár, ha este 6 óráig nem helyez le­
iéibe egy bizonyos helyen 600 pen­
gőt.

Kaplarszki hamarosan megtudta, 
hogy ki a zsaroló levél írója és 

feljelentette a esendörsegen.
Katona Ilonát még este 6 óra előtt 

1 fogták. A tárgyaláson bebizonyult 
llene a vád s a törvényszék ezért 
iítélte. A vádlott a pénzbüntetést

kifizette.
Poborai József szintén szenttamá­

st lakost ugyancsak zsarolás és élet- 
veszélyes fenyegetés miatt vonták 
felelősségre. Poborai a Dungyerszki- 
: anyán dolgozott egy ideig mint bo­
ros, később a mezőgazdasági gépeket 
kezelte. Ezért több fizetési követel* 
Dungyerszki azonban nem volt haj­

odó megfizetni. Poborai 480 pen- 
gót követelt s egy munkás előtt ki­
jelentette:

— H í Dungyerszki nem adja meg 
á pénzt, lelövöm, mint egy ku­

tyát!
A tárgyaláson a munkás eskü ter- 

I: ' alatt vallotta, hogy Poborai va­
dban használta az inkriminált sza­
zakat. A törvényszék Poborait bű­
nösnek nyilvánította és 80 pengő 
pénzbüntetésre, nem fizetés esetén 
6 napi fogházra ítélte.
A vádlott a 80 pengőt kifizette.
PJávsies Lázár saj kásszentiváhi la­

kos rémhírterjesztés miatt került a 
vádlottak padjára. A bizonyítási el­
járás után

Vida István a múlt év december 
-'8-án 3 pengő 30 fillérért árusította 
a bőrnélküli szalonna kilóját, pedig 
tudta, hogy az ilyen szalonna kiló­
ját 2 pengő 80 fillérben állapították 
meg. A bizonyítási eljárás után dr. 
Buzogány

100 pengő pénzbírságra, nemfi­
zetés esetén 26 napi fogházra 

ítélte Vidát.
Mándics Jovánné 1941 december 

5-én Kátyon

20 fillérért árulta a tojást, 
amelynek maximális ára 17 fil­

lér volt.
A bizonyítási eljárás befejezése és a 
perbeszédek elhangzása után a tör­
vényszék bűnösnek mondta ki Mán- 
dicsnct és 50 pengő pénzbüntetésre 
vagy 10 napi fogházra ítélte.

Tóth Pál Antal horthyvárai keres­
kedő

a töröttbors dekagramját 40 fil­
lérért árulta, pedig megállapí­

tott ára 10 fillér volt.
Tóth Pál Antalt 50 pengő pénzbír­
ságra, nemfizetés esetén 10 napi fog­
házra ítélte dr. Buzogány,

dr. Szcntbenedcky ügyész az 
enyhe ítélet miatt semmiségi pa­

naszt jelentett be.

Másodszor is megkezdődött a tét
A szombat óta tarló havazás nagy forgalmi 

akadályokat okoz

1ANKOVITS
SZAPPAN6YAB, PÉCS

Ajánlja következő cikkei*,
.Sodax“ 
'Liliom" |;*rpoi

2i> dkg-o- 
pergamiR- 

/icskotcbaT!
gyertyák, mécsesek, ItigkŐpotlo, kocsi kenőcsök _ 
Cépzsir, hajolaj, kali szappanpótló, pipere- ej 
mosószappanok, stb. stb. l?2

A nagy tavaszvárásban ismét ránk 
köszöntött a tél. Az egész Délvidé­

ken szombat óta sűrű 
hó esik, vastagon elbo­
rított mindent. Mintegy 
70 cm. magas hó esett, 
ügy hogy a vasútvona­
lakat a régi 15 centimé­
teres hóréteggel együtt 

most már 85 centiméteres hóréteg 
borítja. Ez természetesen

megnehezítette a vasút forgalom 
zavartalan fenntart ít

es a MÁV-tól szerzett éi ülés sze­
rint vasárnap este beszüntették a 
forgalmat Újvidék—Óbecse—Zenta- 
Szeged Rókus, Újvidék—Titel, Óbe­
cse— Ujverbász, Újvidék—Szépliget 
—Palánka vonalon.

9 hóborított vasútvonalak meg­
tisztítására megtették a szükséges 
intézkedéseket. Hétfőn reggel az új­
vidéki állomásról két hóekés moz­
dony futott ki, hogy megtisztítsa a 
Titel és Óbccse felé vezető vonalat. 
A hóekés mozdonyoknak nagy mun­
kájuk akadt már a Vaskapunál, ahol 
hatalmas hótorlasz akadályozza a 
forgalmat. Ezen kívül

több mini 300 munkást vezé­
nyellek ki a púi vales t m eg tisztí­

tására.

a törvényszék egyhavi fogházra 
ítélte Plávsicsot, az ilélet jog­

erős.
Igics György és lgics Györgync 

tuszentiváni lakosokat szintén rém­
hírterjesztés miatt vonták felelős­
ségre. A tárgyaláson nem bizonyult 
be a vád, mire a királyi ügyész 
mindkettőjük ellen elejtette a vadai.

Knezsevics Jócó újvidéki cigányt 
újvidéki törvényszéken 8 évi bör­

tönre ítélték, mert a múlt év őszén 
i’rerádovics Nedelykéné Arany ka­
lász hoz címzett vendéglőjében

onszurta a pincórlánvt. A vádlott kassai lakos, Havas László a kassai 
h Hehhezett s az ügy a szegedi Táb- Cikta áruház üzletvezetője és Neu- 

* elé került. A Tábla j maim Húgó (izr.) állástalan kereske-
Knezsevics büntetését 8 évről dősegéd munkácsi lakos ügyében 
kétévi és hathavi börtönre szál­

lította le,

Tekintettel arra, hogy a havazás 
I még mindig tart, kétséges, hogy a 
rendelkezésre álló munkaerő elégsé­
ges^ lesz-e a vasútvonalak felszaba­
dítására. Valószínű, hogy a hó elta­
karításához a hatóság segítségét is 
igénybe veszik. A munkálatokat 
Fülöp Kálmán főmérnök, az újvi­
déki osztálymérnökség vezetője és 
Kassay Sándor mérnök irányítják 
akik a hóekéken kiutaztak a pályára 
és helyszínen vezetik a munkát.

Az Újvidék—Szabadka—Budapest 
fővonalon a forgalmat fenntartották 
ugyan, nagy nehézségekkel. A pesti 
személyvonat, amelynek reggel 7.Só­
kor kellett volna Újvidékre érkezni, 
10 óra tájban még Szabadkán volt a 
sinahtó pedig Kiskőrösnél vesztegelt 
hosszabb ideig.

Az újabb nagy hóesés komoly
forgalmi akadályokat okozott 

Újvidéken is.
Az úttesteken magasan elborítja a 
hó, a kocsik ós szánok csak nehezen 
járnak A villamos forgalmat a nagy 
hó miatt vasárnap délután 3 órakor 
beszüntették, az 1941 április 13-i 
utón már korábban sem járt villa­
mos. Hétfőn kora reggel hóekék és 
lapátoló munkások megtisztították a 

i síneket és reggel 8 óra tájban meg­
indult ismét a villamos forgalom

Árúrejfegeííésérl fiz évi fegyház
Kassáról jelenti a MTI: A magyar dek, hogy a hadiüzemi termelés biz- 

királyi honvéd vezérkar főnökének tisítva legyen.
bírósága február 14-én ítélkezett az A bíróság mind a három vádlottat 
árúelrejtés iniait őrizetbevett Kis hűtlenség bűntettében mondta ki 
József (izr.) volt magántisztviselő j bűnösnek, ezért

Kis Józzcfet tíz évi fegyházra, 
1.000 pengő pénzbüntetésre és 
politikai jogainak tíz évi felfüg-

bet) utcába helyezik át Amint az 
időjárás megengedi, azonnal hozzá­
fognak a kijelölt rész feltöltéséhez, 
a kitéglázáshoz és a hetipiacot azon­
nal odahelyezik át Azonkívül ké 
réssel fordulnak a vármegyei alis­
pán! hivatalhoz, hogy a piactérnél, 
szolgáló utcát a nemzetközi út bejé 
rátától, mintegy kilóméter távolsá 
gig köves úttal lássák el

A téli gazdasági iskoláknak és 
tanfolyamoknak 300 pengő ta­
nulmányi segélyt szavaztak meg.

A községi elöfogatosok karácsony 
segély iránti kérelmét, egyhangúiig 
elutasították, özvegy Kecskés Jó- 
rsefné szűk. Palóci Erzsébetnek és 
Simon Istvánnak havi 5—5 pengő 
segélyt szavaztak meg. Az 1929 év 
ben Gyukics Milos volt jegyző által 
eladott községi földek ügyében úg,\ 
határoztak, hogy a mar régebben 
peresített és legfelsőbb fokon visz 
szaftéit hat parcellát a község birto 
kába veszi, a többi parcella vissza 
szerzésére pert indít. Egyébként eb­
ben az ügyben is a március 16-án 
tartandó közgyűlésen döntöttek vég 
legesen. Ezenkívül bejelentette Szén 
Sándor vezető jegyzi hogy a szei 
bek által agrár célokra kisajátított 
községi földek visszaszerzésé>-e ill. - 
tok es helyen már

megtette a szükséges lépéseket, 
fia ezeket a földeket a község vissv 
kapja és mint amultban kisbérietek 
formájában kiadja, a befolyt összeg 
jelentősen emeli a község jövedel­
meit. Fabő Ábel és Ország György 
bor és gyümölcs, szesz, illetve palin 
ka főzési engedélyének a kiadásához 
hozzájárultak A nemzetközi ul 
melletti piactéri bódék elhelyezési 
ügyében, Fodor Elek községi bún 
indítványozta, hogy az ügy rend' 
zésével bízzák meg az elöljáróságul 
A képviselő testület az. indítványt 
elfogadta, majd Fodor Elek a gyű 
lést bezárta.

a Tábla ügyésze szigorításért 
fellebbezett.

Preradovics Nedelykónét ezen a 
<*rgyaláson az újvidéki törvényszék 

' Syhavi fogházra ítélte, mert a gyil­
kosság megtörténte után súlyosan1 
''ántalmazta Knezscvieset. Prerádo- 1 
ics Nedelykóné szintén fellebbezett, , 

cl ■* ábla azonban ebben az esetben 
Jogerőre emelte az elsőfokú bíróság 
‘leletét.

gesztésére. Havas Lászlót hat 
évi fegyházra, 3.000 pengő pénz­
büntetésre és politikai jogainak 
hat évi felfüggesztésére, Neu­
mann Húgót pedig négy évi 
fegyházra ós politikai jogainak 

„ hat évi felfüggesztésére ítélte.
I ték azt, hogy a hadiüzemi munkás- ' ^ bíróság mind a három vádlottat 

' , . .. , , , , kitiltotta a határsávból, illetőségiI sae nem ■>uthatott bakancsokhoz, helyük kivételével és az árúkészle- 
már pedig elsőrendű honvédelmi ér- tét lefoglalta. Az ítélet jogerős.

akik 400 pár munkás bakancsot, 277
pár magasszárú cipőt és 30 pár va-

1 I - ... . 1 dász cipőt elvontak a közfogvasztás■' '-tüntetés kitöltésébe pedig busza- ... ,utotta a vizsgálati fogságban töltött cs eh ej tettek az^aí a céllal,
om hónapot. Az Ítélethirdetés hogy toivtnybe utküZO modon crvc' * 

után I nyesi Lsük. Ezzel a tettükkel előidéz

Kishegyes a haladásért
Kuitátéáxat létesítenek, átéelyexik a pincét wistaatxeraié * éöatég földiéit

Nagy robbanás 
Gibraltárban

Gibraltárban vasárnap este ha 
talmas robbanás történt. Valószí­
nűnek tartják, hogy az egyik or 
hajó fedélzetén levegőbe repüli 
egy akna. A robbanás következ­
tében nagy híz támadt, amely eg> 
olajszállító hajóra is átterjedt.

Mint a NTI közli, Gibraltárba 
befutott egy angol romboló, ame­
lyet a Földközi-tengeren súlyosan 
megrongált egy repülőgépbomba 
Több halottat és és 15 sebesültei 
szállítottak partra.

Kishegyes képviselőtestülete Fo­
dor Elek elnökletével közgyűlést 

n r, , ....... i tartott, amelynek tárgysorozatán
‘ 'lzoKany Mátyás büntető több fontos kérdés szerepelt. A Ma­
es iro árdrágítások ügyét gyár Hiszekegy elmondása után Fiún

j-j tárgyalta. dik Mihály és György István képvi-
i- bzentbenedeky királyi ügyész.. sülöket jegyzőkönyv hitelesítőkké jc-

l,tjrtéki ügyészség alelnöke Vida lölték ki, majd a közgyűlés úgy ha­
jban temenni, Mándics Jovánné ,. . .. , . h"

r;;hvi és Tóth Pál Antal horthyvárai | tarozott' h°ßy a kozsé8> m,K-vven- 
'-'kosok ellen emelte árdrágítás vád- I 'légiót, amelynek a bérlete április
iát. I iilé-fUJi ÁB

a művelődés szolgálatába állít­
ják.

Ott nyer elhelyezést a Levente Ott­
hon és a többi közművelődést szol­
gáló társadalmi egyesület. Ebben az 
ügyben egyébként a március 16-án 
tartandó községi közgyűlésen hatá­
roznak véglegesen. A hetipiacnak a 
nemzetközi út mellől való elhelyezé­
se tárgyában úgy határoztak, hogy a 

< WKXX* a Uttkik Ftmem ivott Krzwó-

UJ VÁLLALKOZÁS A SZESZSZAKMABAN
Pécsi Likőr-, Rum 
és Szeszárugyár

Gyárt es szállít ilnllmérök részére kima­
gasló minőségben RUMOKAT, LIKŐRÜKET 
minden ízben, saj.it bor- és gjiniöles- 
szcszfőzdéjébea kisiistön főzött GYÜK ,LCS- 
PÁLINKÁKAT Gyár: Szigeti-út 193 sz 
Városi üzlet: Hal-tér 1. Telefon 29-84, 38-18 

Saját érdekét szolgálja, ha kávéinkban, 
vendéglőben, itallmérő-iizletben * 

PÉCSI LIKüPJjYAR gyai talányait kén.
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líAtiLŐ!
Antonescti román ál lám vezető 

meglátogatta Hitler vezért. A Füh­
rer a főhadiszálláson fogadta Antu- 
nescu tábornagyot és kíséretének 
tagjait. A fogadáson résztvctt Rib- 
bentrop külügyminiszter és Keitel 
tábornagy is. Antoncscu utána Uib- 
bentroppal. majd Göring tábornagy­
ával is folytatott megbeszélést.

A népbiztosok tanácsának leg­
ét abb rendeleté értelmében a Szov- 
ictnnió területén mozgósították az 
összes 16—55 éves férfiakat és 16—
15 éltes nőket. A mozgósítás csak a 
városi lakosságra vonatkozik és eze- 
:ct a fegyverkezési iparban foglal- 
i.o;tat iák.

X német sajtótudósító szerint Ká­
roly volt román király a francia De 
Gaulle mozgalomhoz hasonlóan ,.sza- 
I ad román“ mozgalmat akart szer­
vezni. Sumner Welles amerikai he­
lyettes külügyminiszter azonban ki­
jelentette, hogy az. Egyesült Álla­
mok szempontjából nem kívánatos 

rí „szabad román“ mozgalom.
I " \ nocsak nem előnyös a szövetsé­
gesekre nézve az sem. hogy a jelen­
leg xt, xikóban levő Károly volt ro­
ma.. király az Egyesült Államokba 
költözzön.

Kulin György, a svábhegyi csil­
logói . igáló a >s: ti zte se ebr :: * 
ra virradóra éjjel, aj üstököst iede- 
■ ,.t( fei. Az ni üstökös nyolcadren- 

szabad szemmel nem látható de 
már kis távcsövei is megfigyelhető, 
l'iyanezt az üstököst Kulintól füg­
getlenül egy nappal előbb Bernas- 
coni olasz csillagász is megfigyelte 

Romániában megszigorították az 
útlevelek kiadását. Útlevelet a tö­
vében csak az kaphat, aki hivatalos 

•küldetésben, kereskedelmi vagy 
gazdasági érdekből, esetleg gyógy­
kezeltetés céljából utazik külföldre. 
Mindezt hivatalos bizonyítvánnyal 
kell igazolni. Zsidó csak akkor kap 
útlevelet, ha van más államba szóló 
letelepedési engedélye és nyilatko­
zatot ad, hogy nem tér vissza Ro­
mániába.

Vasárnap délelőtt 52 férfi és nő,
!> gyermek és 7 aggastyán érkezett 
meg Iránból. ahonnan az angolok 
kiutasították. A magyarok januar 
S-an hagyták el Teheránt A Bag- 
,/ad—Ankara közötti útra az ango­
lok hálókocsit juttattak nekik. An­
karában Körn le János magyar követ 
t,gadta őket. Isztanbulban a balká­

ni hófúvás miatt, egy hetet kelleti 
várakozni ok. Útjuk legnehezebb ré­
sze Drinápolytól a bolgár határig 
vezetett, itt, társasgépkocsikon tet­
tek meg az utat magas hóban. A 
drinápoíyi rendőrfőnök lóháton ment 
előttük, hogy az utat keresse és ez 
alkalommal a hóviharban életét is 
vesztette. Az Iránból kiutasított ma­
rínnak vasárnap Szófiában marad- j 
ti:k és onnan a nagy havazás után 

>lytátják Htjukat.
Az esseni gyermekkórház elleni 

angol légi támadás áldozatainak szá­
ma emelkedett. Nyolc gyermek és 

•v ápolónő halt eddig meg, eze­
ken kívül még három gyermek és 
tivt ápolóim állapota életveszélyes. 
Megállapítják a német jelentések 
azt is. hogy az angolok tudatosan 

■ tervszerűen bombázzák a kórha­
zakat. Essenbon a fülklinikát egy 
bomba teljesen szétrombolta.

Xcw.ct tengeralattjárók és bombá­
zó I,- szombaton a Földközi-tenger 
keleti részében négy ellenséges ke­
reskedelmi hajót süllyesztettek el. 
Varsa Matrihtól északra egy német 
■< u gerilláit járó angol hajókaraván- 
ból két hajót lőtt ki.

A pénx olvasva f°
Tárgyahísoti az umdém feíebbmeli 

tanács előtt
Az újvidéki íelebbviteli tanács, 

amelynek elnöke dr. Kulitzy Be a, 
a tanács tagjai pedig dr. Buzogány 

: Mátyás és dr. Tabakovics Janos tor- 
1 vésyszéki bírák, hat ügyet tárgyalt 
i az újvidéki törvényszéken.
; Ruszkó Illés és Nikolics Miltvoj 

újvidéki lakosokat
az újvidéki járásbíróságon 1 \
havi fogházra és 10—10 pengő 

pénzbüntetésre ítélték, 
mert (a vád szerint) Preradoyics

ártatlansága, a íelebbviteli tanács
felmentette Széliért s végzésé­
ben az elkobzott toll Szellemek
való visszaszármaztatását ren­

delte el.
Hozoki Miklós temerini lakos osz- 

Kzeveszett Varga Károlyné temerini 
asszonnyal, akit fellökött s Varga 
«alkalommal súlyos sérüléseket 
szenvedett. Az újvidéki jarasbirosa- 
-,„n Bozokit 16 napi fogházra ítél­
ték Bozoki felebbezett es ugye a

mert (a vád szerint) Preradoxucs , e ■ ^ kcvült A íelebbviteli ta-
Milivojné vendéglőjéből elloptak kit la túlszigorúnak találta az első- 
liter tort. majd a vendéglődet ban- ; ács udsagnun | &

I ItÄÄÄ i Borok, büntetését 2.......... «üben.
! rneefotebbezték. A fe- ‘ „,m fizetés eseten 4 nap. In«-
1 f j házban állapította meg.

lebbviteli tanac. Rikics Izidor túrjai községi penz-
a vádlottak büntetését 80-30 Bd Jdasics Tósót> hogy

FnEvk1,o3- i« ÄÄÄÄ
• aszal timen c.O b VHnlnnlnttp. hotzvu0 pengő pénzbüntetésre ítélte ^az 

újvidéki járásbíróság. Az ügy fe- 
lebbezés révén a tanács ele kerül, 
r.mely

Mátics büntetését egyhavi fog­
házban állapította meg.

Bá.iics Milos zsablyai lakos egy
gazdálkodótól

>50 kiló kukoricát, egy másik 
gazdálkodótól pedig 5 kereszt 

árpát lopott.
A tettest mindkét gazdálkodó tet- 
lenérte. A zsablyai járásbíróságon 
Bájicsot egyhavi fogházra Ítélték.

A íelebbviteli tanács jóváhagyta 
az elsőfokú bíróság ítéletet. 

Dongó István palánkai tolvaj lo­
pott tollat adott el Szeller Herman- 
nak. Orgazdaság miatt indult vad 
Szeller ellen s a palánkai járasbíro-

Bikics kijelentette, hogy
tévedésből tízpengősöket adott 
neki, tehát nem 200. hanem 2000 
pengőt s ugyanennyi értékű 
aprópénzt követelt Jelasicsiol. 

Jelasics megmaradt amellett, hogy 
ü annyiért hozott aprópénzt, ameny- 
nyit Bikics adott neki. Perre került 
a dolog. Az elsőfokú bíróság felmen­
tette Jelasicsot. Bikics felebbezett 
A íelebbviteli tanács előtt Bikics új­
ra kijelentette, hogy tévedésből 10 
pengős csomagokat adott át Jela- 
sicsnak s erre tanúul megnevezte az 
egyik községi rendőrt, aki kijelen­
tette,

látta ugyan, hogy Bikics pénzt 
adott Jelasicsnak, azt azonban 
nem tudja, hogy 1, 2, 5, vagy 
10 pengősök voltak-e csomagok­

ban.,ag 20 pengőre ítélte Szénért aki , jdasics ujra megmaradt amellett, 
megfelebbezte az itde -tét.At 1 b „ a Blkicslöi kapott pénzen
íS. n"m -út« ÄUSS aprópénzre váltva visK.adt. a pénz- 

került a toll Dongó birtokába, ő jó- tarosnak. A tanács 
hiszemüen, a rendes napi áron vette bizonyíték hiányában felmen- 
a tollat. Mivel bebizonyult Szeller ^^^^^^tette Jelasicsot.

A fesfiniiinHásoH is ®f dcHfüsaí Hevesebb 
Kensjeref HapnaH. az eddiginél

Az újvidéki közellátási hivatal közlése
A közellátási miniszter rendele­

té értelmében a 25 dekás napi kc- 
nyéradagokat 20 dekára szállítot­
ták le. Ez a leszállítás nemcsak 
azokat érinti, kik csak a rendes 
adagot kapják, hanem a testi mun­
kásokat is, aki 15, illetve 35 dekás 
pótadagokat kaptak naponta.

A testi munkások ugyanis azt 
hitték, hogy reájuk nem vonatko­
zik az öt dekás csökkentés, az új­

vidéki közellátási hivatal ezért 
szükségesnek tartja közölni, hogy 
a testi munkásokra is vonatko­
zik a leszállítás, mert az alapadag 
mindenki számára 25 deka voll és 
ezt csökkentették le 20 dekára. 
Így azok, akik eddig napi 40 de­
ka kenyeret kaptak, ezentúl 35 
dekát kapnak, akik hatvan dekát 
kaptak, pedig 55 deleit kapnak.

Bácskai nemzet nyalázók 
a törvényszék élőit

A szegedi törvényszék több 
bácskai nemzetgyalázót és kor­
mányzósértőt ítélt cl. Priszlingcr 
János 56 éves bajmoki pékmester 
október 24-én többek előtt kor­
mányzósértést követett el, amiért 
a törvényszék jogerősen

hathónapi fogházra ítélte.
Tátrai Rókus katymári cipész 

egy hónapot kapott nemzetgyalá- 
zá.ért. Kopunovics Etel szabadkai 
pincérnö öt hónapot kapott kor­
mányzósértésért. Miatov Zsivkó 
ósziváci cipészt négyhavi fogház­
ra ítélték ugyancsak kormányzó- 

1 sértésért.

Hz oszáüSvsorssdfífo h-fői 
hasának eratenve

Az osztálysorsjáték hétfői húzá­
sán a főbb nyereményeket a kö­
vetkező számok nyerték:

Tízezer pengőt nyert a 9521 és 
52.750 számú sorsjegy.

öt-ötezer pengőt nyert az 50.508 
és 63.499 számú sorsjegy.

Négy-négyezer pengőt nyert: 
75.697 és 83.495.

Két-kétezer pengőt nyertek: 
24.680, 7152, 30.178, 31,065, 61.217 
és 95.663.

Ezer-ezer pengőt nyertek: 4346, 
5955, 8853, 24.067, 24.205, 26.200, 
28.291, 37.846 és 48.259.

A számok helyességéért nem felelünk.

ft-
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_ Ügyeletes ^szolgálat Újvidéke.:
február hó 14-től február hó 21 
Ügyeletes orvos: dr. Ivanits Istv.-i 
Hitler-út 8 szám, telefon: 28—44; ügye 
.élés gyógyszerész: Alargits SzveV;z ír. 
Deák Ferenc-tér 5, telefon: 25-81. 
ügyeletes gyógyszerész: Ilin Dusán, Ei - 
zsebet-tér 4 szám, telefon: 24—45. 
Mentők és tűzoltók: Andrássy-utca 12, 
telefon: 33—22.

_ Halálozás. Schübel Gyula a E .>
Tiszai Arm ont esi tő Társulat nyugahn , 
zott magyar jegyzője hosszas szenve­
dés után Magyarkanizsán elhunyt. A 
magyar társadalom hűséges, megnem- 
aikuvó, buzgó tagját vesztette el be:, 
ne, aki törhetetlen híve volt a meg­
szállás alatt a feltámadás nagy esz­
méjének. Temetése nagy részvet m. 
lett ment végbe.

— A szentai Légoltalmi Liga közgy.i. 
lése. Zentárót jelentik: A zent a i La 
oltalmi Liga február 28-án tartja a V;

1 rosháza kistanácstermében évi ren.< 
közgyűlését. A közgyűlésen letárgyal* 
ák°a költségvetést, megválasztják a.- 

elnököt, alelnökö’., gépírót, az országos 
közgyűlésre a kiküldötteket, az élnek: 
anácsok a fegyelmi Bízott ágot szán 

vizsgáló bizottságot és ellenőrt.
Csantavéri hírek. A köz e, el 

róság felhívja a kiskorúak törvényes 
képviselőit, a vagyongondnokokat, aló:: 
a vagyonról minden évben elszámol­
ni kötelesek, hogy haladéktalanul je­
lentkezzenek a községházán a nyitva n - 
tartásba való felvétel végett. — Cc. . 
t a véren nemrég megalakult a Kalo . 
a melybe a Keresztes - otthon tagjai te. 
íületileg beléptek. A Kálót most tai- 
lotta meg a megalakulás után első mi- 
soros est.ict Takács Gáspár plébanv- 
rendezésável. Az est folyamán n 
sikerrel szerepeitek Víg József, Far­
kas Juliska, Tóth Bözsike, Mészáros 
János, Bakurck Bözsike, Lassú Ferenc. 
Menyhard Veronka, Lassú Gyula. D 
Árnál ka, Lassú Mancika, Gorgo! 
Giziké és Radák Vilmos. —- Az egye­
sület a tagok áldozatkészségéről 
hatalmas gramofón-rádiókészü ’- 
két szerzett be, amelyet már fel is ál 
litottak a nagyteremben s igy a tagok 
régi óhaja teljesült. — Csantavéren cs 
környékén a hótakaró helyenként el­
éri a méteres vastagságot is. Az eset­
leges hirtelen hóolvadás esetén nagy 
veszély fenyegeti a községet, különc-- 
sen a Csíkéi" részéröl.

_ Poros/loi hírek. A tüzelőanyag
hiány miatt beállott háromhetes kény 
szer szünet után ismét megtartották a 
közművelődési előadást, amelyen a 
ve nie lányok megnyitó éneke után He­
rényi Tibor a török rabság és török 
iga 150 éves uralmáról tartott törte.

I nelmi előadást, amelyet Bencsik Jan 1 
1 kántor a Mohácsi csata című vers es 
Tök oly és Zrínyiről tartott: felolvasás;: 
val tett változatosabbá. Ezután Fai ■ 
kas Erzsébet szavalata következett, 
majd dr. Vajda Tibor az egyes harc­
vonalak jelentőségeiről tartott előad- - 
sa után a levente induló pattogó da: 
lámával végződött az est. — A dorosz- 
lói önkéntes tűzoltók a mostani hábo­
rúban elesett tűzoltó baj társaik áriad­
nak segélyezésére 62 pengőt gy".iu‘ 
tek.

— Hidal hírek. A hatóság jelszolul'1 
a lakosságot, hogy mindazok, akik sü­
tést vágtak, az előírt zsirmennyiseg« 
azonnal szolgáltassák be. A csal'»11 
jobb oldalán lakók Szukola Ma'W 
henteshez, a baloldalán lakók Kr< m 
Ádám henteshez. — Mindazok a 
dák, akik műtrágyára tartanak igi»!>- 
az újverbászi cukorgyártól, mint répa 

I termelők jelentkezzenek Hahn 
I kúlai megbízottnál. — Az 1042. évi e 

só negyedévi adót e hó 28-ig be ^ 
fizetni, ellenkező esetben kamatot k 
fizetni. — özv. dr. Ormay Kálmán"

I a síkos járdán elesett és karjai tor
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Karnagy.
nyilas röpirat-

I-Olga Imi korlátozások. A MÁV
,,, „ma kü/li. hogy hófúvás miaV 

, „ g k.' .ór a következő vonalakon
............or gálám: U i vidék—Zen la—

Újvidék—Ti tel, Újvidék—Szép- 
zombor— Hódság. Zombor- Apa - 

. szond. Kóla—Palánka. Palánk a - 
i.nl)(Vi, Szabadka—Bácsordás, l'jdom.

. Szabadka, Bácsalmás—Kiskun.
Baja—Gura—Zombor, Baja- 

•gsZÖllŐB- Zombor. Öbecse—Ver 
Szabadka—Zent.a.

_ Meghívó. Az „Újvidéki Pl.
Weil in Egyesület" összes tagjait 

min. hogy a sezrdán este hét 
a ik<>i kezdődő értekezletre cl- 

iiti szíveskedjenek. Tárgy: alap*
./.ihályok, jelvény.
_ Őrizetbe vett

terjesztők. A Magyar Távirati Iro- 
!, |ü\ atalos jelentést adói 1 Isi,
,,, I,, 1 s • szerint a nyilaskeresztes 

• -I l> 1 •: iá! izgulé> tartalnm j 
.-.".oirattcrjesztés miatt őrizetbe | 

lék. A röpiratokat — amelyek i 
v része Sütő Gyula nyilaskeresz- i 

r párti országgyűlési képviselő 
ij ,írását viselte. — Oinelka Ferenc j 

I •vántisztviselö fogalmazta, Bar j 
il iy Tibor gyógyszerészsegéd 
kszorositotta a Nyilaskeresztes 

párt székhazában. A röplapok 
címzésében, feladásában és lerjesz- 
I .ében Koller Pál nyugdíjas ma- 
n ;viselő, dr. Kerekes Béla 

dőlt, Belohovszkv Ernő, 
Ki'irz .János köztisztasági hivatali 
!íi-./t, Ott Teréz háztartásbeli, 

,•.<;!„! Ilona háztartásbeli alkal- 
inzott és Boné István asztalossc- 

d működtek közre.
. - Halálos gyógyszeresére miatt kő- 

rözölcve’.et adtak ki egv volt kolozs- 
,j orvostanár ellen. Kolozsvárról je- 

M g a román megszállás ide­
án Kőrös Fcrcncné kolozsvári asz.
. ny fogat huzatott az ottani klini- 

Az ápolónő az érzéstelenítő tőbe 
I .hí" sósavat szívott fel és ezzel 

■->-ni halálát okozta. Vlos 
a fogászati klinika akkori 

' - e 
v x

o m att mindkettőjük el- 
? vérit adott ki.
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bódulatai Jókai 
az emlékünnep,

1919—1941
1920. M Az. antant újabb jegyzékét intézett Németországhoz, melyben tu­

domásul vették a német kormánynak azt a nyilatkozatát, hogy hajlandó a 
lipcsei legfelsőbb birodalmi törvényszék előtt büntető eljárást indítani az 
olyan németek ellen, akiknek kiadatását a szövetséges es társult hatalmak 
követelni szándékoznak. Fonnia: tettük azonban maguknak a jogot, hogy Ne 
metorszag áltál javasolt eljárást megvizsgálják.

1925. * Budapest közönsége impozzans módón rótta le 
Mór hallatlan gonoszának. Délelőtt Jókai szobránál folyt le 
mely után a Kerepesi temetőbe vonultak Jókai sírjához.

1929. ö Rothcrmcre lord táviratban értesítette Budapest polgármesterét, 
hogy az elhunyt Rákosi Jenőnek szobrot állíttat Budapesten.

1920. E A vámbéke konferencia (jeniben megkezdte tanácskozásait.
193:;. 53 (leniben aláírták a kisanri.it ujj:;szervezéséről szóló egyezményt.

Meghalt Sir Donald Robert, a magyarbarát angol politikus, a „Trianon 
tragédiája ' című könyv szerzője.

1934. 13 Ausztria függetlenségét garantálták Franciaország, Olaszország es 
Anglia. Borah amerikai szenátor kijelentette, hogy a békeszerződések meg­
semmisítő. leállásit«» és szétzüllesztő hatást gyakoroltak Európára.

I93fi. V X revízióról és a középeuropai helyzetről nyilatkozott Károly 
román király a „Daily Telegraph hasábjain: „Magyarországnak a békeszer. 
zödésrk semmiféle megváltoztatását nem engedjük meg."

1938. Sí Butyenkó. a Szovjet volt bukaresti követe szökése után Rómá­
ba érkezett ahol megkezdte szenzációs leleplezéseit a szovjet diplomaták el 
leni irtóhadjáratról.

1219 H Hnrííiy Miklós kormányzó levelet intézett Teleki Pál gróf mi 
i’i.szterelnökhöz és megkérte, hogy kormányzóvá történt megválasztásának 20. 
évfordulóján tekintsenek el mindenféle iinnepeltctéstól. Majd így végzi le­
velét: „Ma komoly időket élünk, amidőn mindnyájan együtt örülünk és bán­
kódunk szótlanul is. Most nincs helye ünneplésnek.

1941. a Bulgária és Törökország között, meg nem támadási szerződés 
jött létre.
iiiiiniiniiiiinuiniitinnniiniiiiiiiiinunitiiniuiuuniiuunuinniiiiiiuiiiiiiii»iiiiimuiiiniiHHiiiimmnititi[niimiiiniii»iiiiiiiiiiimtitiniinuuinwniiiiiinii)iinii

le n.
: évedé: 
Körösi 
Mária

— Munkát, alkalmazást kaphat­
nak. A magyar kir. állami munka- 

I közvetítő hivatalnál Vak Bottyán 
I utca 2. sz. (volt munkásbörze épü- 
I let): I:érfiák: 1 tisztviselő vidék­
re, 1 előrajzoló (szakiskolával) vi- 

I dékre, 1 műszaki tisztviselő vidék- 
I re, 1 vasöntő vidékre, 1 vaseszter- 
í gályo* vidékre, 2 szerszámlakatos 
vidékre, 2 szerszámmaró és köszö­
rűs vidékre, 2 fogmaró és köszö­
rűs vidékre, 1 kéményseprő hely­
ben, 1 seprőkötő vidékre, 1 szíj­
gyártó és nyerges vidékre, 1 kö-

sviir:
t. Kolozsvárról. A ko j (élgyártó helyben, 2 szabó hely- 

most a halálos |-)e,1i 5 cipész helyben, 1 uccai árus 
xidékre. Nők: 2 seprőkötő vidék­
re, 1 fodrászlány vidékre, 1 keksz- 
készítő vidékre, 1 mindenesfőző- 
nő helyben, 1 mindeneslány liely- 

Tanoncok: helyben: 1 ko­
vács, 1 szabó, 1 fogtehnikus, 1 sü­
tő. Vidékre: 1 kovács, 1 asztalos, 
I bognár, 1 szíjgyártó, 1 gyapjú- 

! fonó és szövő, 1 borbély. Fi gyei - 
— Megjelent Újvidék térképes meztetés! A munkapiac gyorsan 

átmutatója. Igen ügyes összeállt'- 1 \ áltozik, jelentkezzék azonnal a 
1 .‘síi, hézagpótló zsebkönyv hagy- í munkaközvetítő hivatalban. 1 loz-

za magával „Előjegyzési lapját ', 
I munkakönyvét (v. szóig, bizonyít­
ványát) és lakásbejelentő lapját

; :n körei
Egy evi 1 : öltre ítélték Nagybá­

nya gyilkos román rendőrkapitányát.
A > utinári büntetőtörvény.szék egy évi | j 
iiör.'.inre ítélte Muresán Ágoston volt j 

..yoányai román rendőrkapitányt, aki 
Fedés közben vadászfegyverrel j 

•• -'inlőtte feleségéi.

i.j cl ,1 sajtót Újvidéken. Az öt\ 
oldalas kis könyvecske megbízha­
tó és teljes tájékozódást nyújt 
Újvidékről. Betűrendben közli az 1 
utcák elnevezését, úgy az újat, 
lint a régit. Egyúttal megmutat­

ja, hoy \ a mellékelt színes térkép 
melyik kockájában található meg | 
/ említett utca. Közli a csatlako- j 

zó utcák nevét is, úgyhogy szinte ; 
pillanatok alatt eligazodhat I jvi- ! 
'ekeit az is, aki életében először , 

’ 4r a városban. Külön feltünteti j 
zután a volt jugoszláv elnevezé­

seket és mellette az új neveket, 
végül a közüzemek, kórházak, 
szállodák és egyéb fontos intéz­
mények telefonszániát. A rendkí­
vül ügyes összeállítású segédkönyv 
minden dohánytőzsdeben kapható, 
lira 1 pengő 20 fillér.

Ébresztő &s sváic
csinos kivitelben, szavatossággal. 
mérsékc't áron szerezhetők be
KEMÉNY Béla órásmesternél, 
PÉCS, Jókai-tér ». Telefon 27-97

A niunkaközvetités teljesen ingye­
nes! Minden munkaügyi kérdés­
ben forduljon bizalommal a Hiva­
talhoz, tanácsadás ingyenes. Hiva­
talos órák: d. e. 8 1 óráig.

__ Minden eszközzel védekezzünk
a legveszedelmesebb népbetegség, a 
tuberkulózis ellen. Kérjünk ideje­
korán tanácsot az egészségházban 
vagy vizsgáltassuk magunkat a tü­
dőgondozóban. Az első vizsgálat 
mindenki számára ingyenes.

— Ujverbászi hírek. A DMKSz 
iskolánkívüli népművelési bizott­
sága csütörtökön is megtartotta 
szokásos ismeretterjesztő előadá­
sát. Az előadások iránt mind na­
gyobb érdeklődés mutatkozik. —
Az újverbászi DMKSz és a leven - 

1 lék asztali teniszezőinek mérkő­
zése 7:3 arányban végződött a 
DMKSz ifjúinak javára. Aki a há- \ P°s 
zibajnokságban részt óhajt venni, 1 
jelentkezzen Szűcs Mihály alosz- j 
i ál y vezetőnél.

— Hírek Bársföldvárról. A vándor- 
kelengye akció javára a MAN Sz a leg. 
utóbbi bál jövedelméről 100 pengőt 
adományozott, özv. Szabó Lajosné pe­
dig 3 pengőt küldött hasonló célra. — 
Dörner András a zombori mezőgazda- 
sági kiküldöttje a mezőgazdasági bi­
zottság tagjaival fontos értekezletet 
tartott s utána az olajosmagvú növé­
nyek termeléséről tartott szakszerű 
előadást a nagyszámú gazdaközöns 3g 
előtt.' — Bizottság szemlét tartott a 
régi téglagyári gödrökben épült laká­
sok fölött. Negyvenegyet emberi lakás­
ra alkalmatlannak talált, a lakókat 
kiköltöztette. — Az. elöljáróság kezde­
ményezésére a lakasnélkül maradt csa­
ládok a község és vasúti töltés közt 
fekvő területen 400 négyszögöles tel­
ket kapnak házépítésre. Ezzel csökken 
a lakáshiány, de lassan eltűnnek az 
egészségtelen, szűk nyomortanyák is a 
göd vökből.

— Dr. Krämer Ottó fül-, or- és gége
szakorvos, Újvidék, Petőfi Sándor-út 
1, útjáról visszatért és rendelését újból 
felvette. 1314

— Születés, házasság, halál Kishe­
gyesen. A kishegyes! anyakönyvi hiva­
talban január hónapban az alábbi be­
jegyzéseket eszközölték. — Születtek. 
Nyirádi Ilona. Zsadányi Gyula, Sitter 
Erzsébet, Benkő Jolán, Tóth Janos, 
Kiss Piroska, Keszeg Erzsébet, Hajas 
Antal, Fridrich Mátyás, Kormos Gi­
zella, Csáki írónké, Kama Erzsébet, 
Ácsai Ferenc, Papp Sándor Mátyás, 
Nagy József, Horvath László. Pataki 
T<r<z, Szőke Gizella es egy leány hal­
va. — Házasságot kötöttek: Nagy Gél- 
tér István és Kelecsényi Julianna, Lúd. 
róván András és Kollár Gizella, Schultz 
Antal és Turcsik Margit, Tojzán Im­
re és Turcsik Marcella, Tóth Pál és
Szőke Etelka, Kara Ferenc és Milnár 
Verona, Zsadányi András és Dudás Pi­
roska, Szabó István Ferenc és Blas- 
kovics Irén, Csorba Péter Pál és Ma- 
ronka Erzsébet. — Meghaltak: özvegy 
Papp Györgyné született Szabó Ágnes 
74 éves, Csabai Ilona 1 hónapos, Fa­
ragó János 78 éves, Németh Ferenc 73 
éves, özvegy Hajas Lajosné született 
Kurils Katalin 80 éves, Kalmár Ma 
lyás 65 éves, Szungyi István S hóna- 

, Nagy Lajosné szül. Tóth Julian­
na 77 éves, Vanlka Lajos 26 éves, Kiss 
Piroska 16 napos, Pesti Szilveszter 20 
éves korában.

Húszezer pengő értékű ékszert kk 
pott egy iivegfúvósegéd. A budapesti
rendőrség letartó/ a1 ■ a Flórián László 
állástalan üvege- m 1 let, aki sorozatos 
betöréseket követett el. Flórián az ék­
szer és szom lelop: 1 sokra specializálta 
magát és mintegy 20 000 pengő értékű 
ék'- ért és szőrmét lopott. Vele együtt 
letartóztatták lakásadójá, Háringás Be­
llinél. aki közreműködött a lopott hol- 
nvk értékesítésénél.

— Húsz István építési vállalko­
zó, akinek Mohácson, Zrínyi ut 17 
sz. alatt van építési vállalata, te­
kintélyes mohácsi vállalkozó. Épít­
kezéseivel mindenkor kivívta az 
építtető közönség és a szakkö­
rök legteljesebb elismerését. Meg 
is érdemli a legnagyobb elisme­
rést ; nem kétséges, hogy a Délvi­
déken ez év tavaszán meginduló 
nagy arányú építkező- ek során ko­
moly megbízásokhoz jut Húsz Ist­
ván építési vállalata. Ez a lelkiis­
meretes, komoly szakember való­
ban méltó a hazatért Déhidék 
legteljesebb bizalmára.

— Újverbászi hírek. A rövid dö a au 
jverbó: 1 vend; ....

ló Krémet- színtársulat cstéről-estére 
gyarapítja sikerekben gazdag előadá­
sait. — Blum András né idős assZo-vy 
olyan szerencsétlenül elesett a csúszós 
járdán, hogy súlyos kimenetelű felső, 
lábszárcsont törést, szenvedett. A x-. 
rült idős asszonyt beszállították a sza­
natóriumba, állapota rag von súlyos. — 
Az elmúlt héten a köve ke in pmoz- 

j galmi adatokat jelenteti k az anya- 
I könyvi hivatalban: Szillettek: Bordás 

Attila László r. k„ Zeug Frida Po- 
I rothea ev„ Stieb Herbert ref. — Há- 
! zasságot kötött: Beron Péter—R -sz 
Zsuzsannával, Schopp Jakab—Woll 
Margittal, Dragiceanu Károly—Palon- 
csai Margittal. Surányi Mátyás—Vég- 

1 só Zsuzsannával, Harbach András—
! Geiszt Erzsébettel. — Elhunytak' 

Schwartz Janka sz. Klobucsár r. k. 36, 
Forth Jakab ref. 96, Schneider Dániel- 
né szül. R egei Karolina ref. 46. Lei 
pold Jakab ev. 30 és Krautwurst Mik. 
lös ev. 80 éves korában.

— Óbecsei hírek. A tűzharcos 
szövetség helyi szervezete felhív­
ja tagjait, akik arcképes igazolvá­
nyaikat már megkapták, hogy az 
igazolójegy 1942. évre szóló ér­
vényességének meghosszabbítása 
céljából, igazolványukat a hivata­
los órák alatt mutassák be Tiha­
nyi Ernő szervezeti pénztárosnál. 
— A Római Katolikus Iparos Le­
gényegylet február 15-én, vasár­
nap saját otthonában műsoros 
honvéd-estet rendezett a fronton 
küzdő hős honvédéin!-, javára. Az 
est műsorán hazafias beszédek, 
szavalatok, tánc- és énekszámok, 
valamint egyfelvondsos színdara­
bok szerepeltek. — A Magyar 
Gazdakör február 15-én vasárnap 
este a Szent István-iskola (volt 
Centrál-szálló) nagytermében far­
sangi táncestély rendezett a község 
szegényeinek javára. — A leégett 
Mencsik szövőgyár a jövő hónap 
elején újból megkezdi működését. 
Egyelőre 113 szövőszéket helyez­
nek üzembe. Illetékes helyen ige­
retet tettek a szükséges hajtószí­
jak biztosítására. Az újra megin­
duló gyár 200 munkást alkalmaz, 
a szükséges nyersanyag már a 
gyár rendelkezésére áll.

ÉSZAK AUSZTRÁLIÁT 
KIÜRÍTIK

Sydneyi jelentés szerint az auszt­
ráliai kormány megkezdte Észak- és 
Északkeletausztrál iából az asszo­
nyok. gyermekek és nemharcoló la- 

, kosság eltávolítását

t
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Országos Fofó^iáll fás Nagyváradon 
és Újvidéken

Fotoélet, a legrégbb magyar fo. | 2. Művész fényképezek csoportja.
toszaklap, ország egv.egy vissza- J olyan fényképeseik szamara, akik leg.
csatolt nagy városában minden évben 
országos fotókiállítást rendez. A kiál­
lításoknak kettős céljuk van :egyrészt 
a visszacsatolt területek fényképező 
közönségének bemutatni a ma már 
világhírű magyar fotomüveltséget, 
másrészt, hogy a városnak, ahol a ki- 
állítást rendezzük, nagyobb idegenfar­
caimat biztosítsunk. A kiállítások oly 
nagyszabásúak, hogy az ország min­
déi r'széből nagy tömegeket vonza- 
rak. Ez év m ;us 3—10 Nagyváradon,

Juni 11 s 27—Julius 5-ig Újvidéken 
rendezzük kiállításunkat, 

melynek fővédnökségét a m. kir. ke- 
reskedelmi és közlekedésügyi és a m. 
kir. vallás- és közok ta tás ügy i minisz. 
tér urak önagyméltóságaik vállalták. 
Kb. 200 díj kerül kiosztásra a kiálll- 
tás 5 csoportjának kereten belül:

1. Kezdő fényképező csoportja, 
olyan fényképezek számára, akik még 
m is kiállításon nem szerepeltek kül­
földön és aranyéremnél magasabb di 
: i.-.igban nem részesü’tek.

alább 5 külföldi kiállításon részt vet­
tek és aranyéremnél magasabb díjban 
részesültek már.

3. Hivatásos fényképészek csoportja,
mesterek, segédek, tanoncok számára. 
E csoportban kerül kiosztásra a m. 
kir. kér. miniszter arany vándorserle­
ge, melyet csak ipari gazol vánnyal bí­
ró, vagy mestervizsgázott fényképész 
nyerhet el. A nyertes az „1942 év mű- 
vészfényképező mestere“ címet nyeri.

4. Általános idegenforgalmi csoport: j 
e csoportban bárki részt vehet idegen- 
forgalmi tárgyú képppl.

5. Vetített színes képverseny.
E kiállítás keretében kerül továbbá 
kiosztásra a Fotoélet Petzvál-serlege 
és az ennek elnyerésével járó „Fotó- 
élet 1942 évi kiállításának művész 
fényképező egyesülete“ cím. Képek 
beküldési határideje: 1942. március 30. 
Felvilágosítással szolgál és kívánságra 
díjmentes ismertetőt küld a Fotoélet 
szerkesztősége, Budapest, II. Margit

összeírják az állatállomány’, mező­
gazdasági gépeke! és közlep lőitei
\i vsszclrasi martiul» 4-18 üözMi liuííidii wciue

krt. 34. Telefon 158—224.

Budapestről jelentik: A kormány J 
rend eletet adott ki az állatállományra, 
a mezőgazdasági gépekre és a lege­
lőkre vonatkozó 1942. évi statisztikai 
összeírás tárgyában.

A rendelet szerint 
Magyarország területen az állatál­
lományról, a mezőgazdasági gé­
pekről és a legelőkről statisztikai 

összeírást kell foganatosítani.
Az összeírás kiterjed az anyaország 
területen bárhol található összes szar­
vasmarha-, b.vaiy-, ló, szamár-, ösz­
vér-, sertés., juh. és kocskeállomány- 
ra, a használható állapotban levő fon­
tosabb mezőgazdasági gépekre, vala­
mint minden köztulajdonban és bir­
tokosság vagy legeltetési társulat tu­
lajdonában lévő, illetőleg közösen hasz­
nált legelőre.

Az adatszolgai tatásnál általában 
az 1942 február 28-án fennálló ál­
lapotot kell alapul venni, egyes 
kcrdopontoknal azonban tekintettel 
kell lenni az 1941. naptári év egész 

tartamára.
Az összeírást a m. kár. Központi Sta-

\ „Mérek még egy pohárka Mecseki! !“~7
A zenfal Katolikus N6- 
egy.el egyévi áldásos 

munftáa

Zentaról jelentik: A Katolikus 
Nőegylet a Városháza tanácstermé­
ben tartotta évi rendes nagygyűlé­
sét özvegy Kuthy Lajosné nyugal­
mazott polgári iskolai igazgatónő el­
nökletével Az elnöknő kimerítő, 
minden kérdésre kiterjedő jelenté­
iben beszámolt arról a nemes mun­
káról, amelyet az egylet a szegény­
ség támogatására fordított. A múlt 
évben a szegényeket 2354 pengővel 
segélyezték, az alapítványi díj 1622 
vengő, a koldusügy rendezésében 
ipénzzel is. munkával is hozzájárult. 
Or. Kuthv Zoltán tiszti főügyész 
neje 40 darab könyvet juttatott a 
polgári iskolához és ezzel megvetet­
te a polgári leányiskola ifjúsági 
könyvtára alapját. Minden tag ki­
vette részét a buzgó munkából, kü­
lönösen Barsy Gábomé. Mucsy Iván­
ná. dr Habiam Jánosné és dr Fel- 
sohegvi Andrásné.

Bevezette az egyesület a magyar 
ruhát és a magyar viseletét. ö*ven 
tag belépett a MANSz-ba, 180 tag a 
Baross Női Táborba. A Nőegylet 
kórházi ágyalapitványt is létesített

magára vállalta egy hrdiárva fel­
nevelését. A szegény tanulókat kész­
pénzzel .ellátással támogatja. A diá­
koknak 100 pár cipőt osztott ki, eh­
hez az egylet 1214 pengővel, a vá- 
: os polgármestere 880 pengővel já­
rult hozzá A Baross Női Tábor 88 
pengőt juttatott a nöegvlethez, hogy 
a szegények számára tüzelőfát osz- 
zon ki. A mai nehéz viszonyok kö­

zött. a háborús világégés idején, a 
kormány ezirányú elgondolását is 
tekintetbe véve. nem rendez az egy­
let mulatságot. Az új választásra 
csak 3 év múlva kerül sor.

Az elnöknő az egyes kérdésekre 
megadta a szükséges felvilágosításo­
kat. maid az ülést bezárta.

A Maharadzsa nagy sikert aratott 
Kulán. A Kulai Iparos Dalárda zsú­
folt ház előtt kitűnően sikerült szín. 
előadást tartott, színrekerült a „Ma­
haradzsa“ c. énekes bohózat. A kö. 
zönség mindvégig sok tapssal honorál­
ta a kitűnő szereplők teljesítményeit. 
A főszereplők közül kitűntek Juhász 
Sándor, Rigó Ilonka, Csány: Dezső, 
Koncz Miska és Fürsztner Katica. 
Kisebb szerepeikben nagyban hozzájá­
rultak a sikerhez Hornyák Éva. a fia­
tal mű kedvelés új csillaga, továbbá 
Kovács Ilonka, Tonna Bözsi. Vinai 
Mar ska, Viszlavszki Erzsiké, Gool La­
jos, Szabó Adám, Újházi Ferenc, Var 
ga László, Winterstein József, Baracs 
kai Antal, Farkas Miklós, Juhász Ró­
kus, Pásztor Antal, Szegedi Géza. Za- 
kanzki Lajos, Horváth István. A da­
rabban az énekeket és táncokat 37. if 
Rá ez Jóska és cigányzenekara kísérte. 
A nehéz és sikeres betanítás Re deka 
József érdeme.

tisztikai Hivatal vezeti és a közigaz. 
gatási hatóságok közreműködösével

március 4—-18 között hajtja végre.
Adatszolgáltató minden igás- vagy 

haszonállatnak, továbbá minden Hasz­
nálható állapotban lévő mezőgazdasá­
gi gépnek tulajdonosa (bérlője, hasz­
nálója), illetőleg minden közös legel­
tetésre szolgáló terület tulajdonosa 
haszonbérlője). Mindezek kötelesek az 
összeírás céljára szolgáló adatgyűjtő 
nyomtatványok kitöltéséhez szükséges 
adatokat az adatszolgáltatást elrende­
lő felszólításnak megfelelően szolgál­
tatni.

Az öszeírás alá eső minden állatot 
és minden mezőgazdasági pr, 
ott kell megszámlálni, ahol az ősz. 

szeírás idejében található,
kivéve az úton található állatokat 
amelyeket tulajdonosa k lakóhelyükön 
mutatnak ki. Az eladott, de még c.| 
nem szállított állatokat az. eladó ga, 
dasá-gában, viszont a megvásárolt, ,j," 
még el nem szállított gépeket m gk’ 
lelő igazolás után a vevő üzemében 
kell számú avenni. A gazdaságból javí­
tás végett elszállított mezőgazdaság 
gépet annak tulajdonosa nevén kel! 
kimutatni. Az összeírást házról házra 
járva a helyszínen foganatosítják. 
Abban az esetben, ha az adatszolgál 
tatás teljességét, helyességet vagy 8i 
adatok hitelességét másként nem k 
hét biztosítani, a számlólob vos u 
közigazgatási hatóságok támogatásai 
Veheti igénybe.

A helyi állategészségügyi hatóság a: 
állat-, mezőgazdasági gép. és legek 
összeírással kapcsolatosan tulajdonon, 
kint és széimszerint

összeiratja a veszettség elleni oltás 
alá eső ebeket

A bevallott adatok teljességének es 
pontosságának megállapítása céljából 
a m. kir. Központi Statisztika: Híva. 
tál az adatokat központi kiküldöttel; 
útján a helyszínen ellenőr zteti. A 
központi kiküldött ebből a célból az 
adatszolgáltatók állat és gépá'lomá- 
nvót az istállókban, ólakban, színek­
ben stto. megtekintheti.

Az adatokat adókivetés celláim 
felhasználni tilos.

A rendelet, büntető rendelkezéseket is 
tartalmaz.

[Meior kerékpár SSMerekptrszer les, •etegcnheggeiztts egoicsó bbe*
|Á An{n .] PÉCS, Zsolnay Vilmos 42. Motalko 
I« 9 E" 1 Inít és olafillomás. Telefon: 30-98

Bacsföldváron megalakult a KÁLÓT.
A Keresztes Egyletben rag:,' érdeklő 
dós mellett megalakult a Keresztény 
Agrárifjúság legényegyleto r.nk Tes 

I tülete. Az alapszabályok elfogadása 
’ után a következő vezetőséget válasz­

tották meg egyhangúlag: egyházi el­
nök Schwerer Imre plébános, helyei. 
lese Tallósy István káplán. Világi el. 
nők Horváth Márton, ifjúsági elnök
Horváth József, titkár Rázsa Sandoi légi munkaadójánál 
jegyző Uj Ferenc, pénztámok Tóth nélkül alkalmazva 
András, ifjúsági pénztámok Bitó T-a- maztatásának egész ideje alatt 
os, gond no!,- Borosok József, háznagy különösen a forradalmi idők 

Hosszú István. Pénztári ellenőrök Bitó 
Ferenc és Hekker János. Választmá­
nyi tagok: Horváth Sándor, Baknyák 
Mihály, Hanák Lajos, Surján Ferenc.
Máyer László, Kajári Ferenc, Teleki 
Lajos és Mándity László. Számvizsgá­
lók: Kádas András, Polyákovícs Mi 
hály, Rátvai János, Uj Mihály és Uj 
Pál. Az egylet h vatalos helyisége 
egyelőre a Keresztes Egyletben van.

Píiüí mt kfresl<ie4H$sc$£~
new kimmciescrc

A in. kir kereskedelem- és köz­
lekedésügyi miniszter az 1942. évre 
is pályázatot hirdet olyan kereske- 
dösegédek és a 7.500T935. M. E sz 
rendelet 3. §-ának 2. pontja értel­
mében hatáskörébe utalt iparosse­
gédek 100—100 pengővel és oklevél­
lel való kitüntetésére, akik 45. élet­
évüket már betöltötték és legalább 
25 év óta megszakítás nélkül álla­
nak ugyanazon munkaadó szolgála­
tában.

Minden pályázó köteles a pályá­
zati kérvényhez csatolni:

a) munkaadója nyilatkozatát ar­
ról. hogy mennyi idő óta van jelen­

megszakítás 
és hogy alkal-

es a
I megszállás alatt — kifogástalan és 

nemzethű magatartást tanúsított;
I b) rendőri hatóság erkölcsi bizo­

nyítványát arról, hogy az állam 
iránti hűség és az egyéni mogbiz- 

I hatóság szempontjából nincs ellene 
I kifogás.
1 c) keresztény származását igazoló
okiratait (nagyszülőkig bezárólag).

A nem magyarországi születésű
pályázók a magyar honosság meg­
szerzését is igazolni tartoznak Akik 
már jutalomban részesültek, a pá­
lyázaton részt nem vehetnek.

A pályázatokat legkésőbb 1942.
évi március hó 10-ig a szegedi Ipar- 

1 kamaránál kell benyújtani.

Közgazdasági hírek
Gazdatanfolyam Horgoson. A

földművelési miniszter rendelete ér­
telmében a szegedi szőlészeti és bo­
rászati felügyelőség, valamint a Du- 
na-Tiszaközi Mezőgazdasági Kamara 
szakelőadói f. hó 17-i kezdettel 4 na­
pos gazdatanfolyamot rendeznek A 
tanfolyam rendezését a horgosi Me­
ző- és Szőlősgazdák Egyesülete vál­
lalta. Eddig mintegy 60 hallgató je 
lentkezett. A tanfolyamot a Délvi­
déki Magyar Közművelődési Szövet­
ség helyiségében rendezik.

Uj nevet kell Újvidék közönségé­
nek megtanulnia. Pilcz Lajos ker­
tészről van szó, aki az elmúlt na­
pokban nyitotta meg az Ország- 
zászló-tércn magkereskedését és vi­
rágüzletét. Pilcz jónevíi szakembei 
amit talán éppen az bizonyít a leg­
jobban, hogy most nyitotta meg 
magüzletét, amikor nemzeti szem- 

I pontból annyira fontos a többterme­
lés és amikor szükség van a kiváló 
minőségű vetőmagokra. E tekintet­
ben 100"/o-os szavatosságot jeleni a/, 
hogy a magvak java vésze a Ma- 

1 gyár Mezőgazdák Szövetségétől, más 
részben kiváló és jónevti németor­
szági magtermelőktől kerül P'lez 
raktárára és eladásra. Ezek mind 
akklimatizált növények, jól szelek­
tált magvai, melyek feltétlenül az
elérhető legnagyobb terméshozamot
biztosítják. Pilcz igen szép vágott 
és cserepes virágokat is tart raktá­
ron, amiről a kirakata is tanúsko­
dik, amelyet megtekinteni ezek bei) 
a zord téli napokban felüdülést és 
tavaszi hangulatot jelent
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évfolyam, 34. szám öjgfftfrli Ufság
\ yátskiií-suliilalviii i--'ihtkalászos 

mnfolvaro záróvizsgája, icskoasutii- 
a...-n a földművelésiig:. i miniszté- 

' szervezésében három hónappal 
1 lU;ö,f ezüstkalászos tanfolyam nyílt 
• A„! fekete János bácskossuthfalvai 

' ‘ ajlkodó vezetésével. A tanfo­
lyamnak igen sok ifjú földműves 
‘allgatója van. A tanfolyam záró- 
’’•zs^áját vasárnap délután két óra- 

Xártják meg a Polgári Kaszinó 
Xigytermében. A vizsgán nem lesz
beléptidíj-

, f,ntos tudnivaló a leltározásnál. Az
_j Kereskedő Egyesület közli 

: il, hogy az illetékes hatóságtól 
,’x ,rt értesülés szerint a most esedó. 
X,- leltározásnál az árú december 31-i 
X X, értéket, tehát nem a bcs/er- 
X', árai kell feltüntetni.

jjj ßiciKLINYEREG SZABADA- 
OM Budapestről jelentik: Hollän­

der Jenő. volt bankigazgató, érdekes X szabadalmat szerzett meg és gyárt 
lehel-utcai üzemben. Az új 

bada'om biciklinyeregre vonat- 
X iíc. Rostos anyagból készül ez a 
''Ver eg rostanyagot kondenzálható 

tö- és tóit "anyaggal impregnálják 
heréi lárnyereg alakjára jormál- 

Utána préseléssel és meleg el- 
'ássál végleges formába sajtolják 

4 rugalmasság megoldását is 
megtalálták és az új biciklinyereg 
■y.-dvesség behatására ecpj áltálában 
..m reagál tehát nem nyúlik, nem 

; ■•formálódik, ellenben tartós. KiU- 
, tldröl is érdeklődnek az új szaba­
dalom iránt, amelyet azonban bel- 
bldön gyártanak és belföldről fog­

úik exportálni. A kerékpárnyerget
■ íkorlatilag már egy óv óta hasz- 

,.Pták és a használatban kifogásta- 
linak bizonyult. Ezzel az eljárással

•aás fontos cikkek is előállítható1,.
■ ilyen irányú kísérletek folyamat­

ban is vannak.

gPBOl
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Az UAC éiesett a Magyar Kapa 

további énzdelmeiből
UAC-SzVSE 2:2 (2:0>

Vasárnap az tiAC.pályán mintegy 
;i()0 főnyi néző előtt Magyar Kupa 
mérkőzést játszottak. Az ellenfelek az 
UAC és a Szegedi Vasutas Sport Egy­
let csapatai voltak. A pályát magasan 
elborította a hó, a játék egész ideje 
alatt tartott a hóesés, úgy hogy szép 
játék nem alakulhatott ki. A küzde­
lem azonban mindvégig izgalmas és 
nagyiramú volt különösen a második 
félidőben.

A két csapat a következő összeáll í- 
I tásban állt a pályára:

UAC: Platz — Csillag, Avar — Hal­
lattal, Máriást, Zsoldos — Tímár,

, Vigh VI, Somlai, Babies, Lukanich I.
Babies az UAC új szerzeménye, ed­

dig a Z. Danuvia játékosa volt.
SzVSE: Papp — Domokos, Sajtos 
Kalocsai, Sebők I. Sebők III -— Ko-

,ayi II. Bakos, Tihanyi, Borbély II,
, Halasi.

Játékvezető Horváth volt.
A mérkőzés első része az UAC fölé- 

>v< íek jegyiben telt el. A vezetési a 
23. percben Tímár szerezte meg és 

I közvetlen közelről a kapuba kotorta 
labdát. A szegediek tiltakoztak a 

1 gól megítélése miatt és azt állították, 
j hogy a labda nem került túl a kapu­

vonalon, a játékvezető azonban álha- 
I latos maradt. A gól megzavarta a sze- 
: gödieket és percekig az UAC volt tá­
madásban. de újabb gól egyelőre nem 
született. Sőt a vendégcsapat indított 
két veszélyes támadást. Az egyik Ti­
hanyi nagy kihagyásával végződött, 

I mert 3 lépésről mellé lőtt, a másik 
I támadást Platz szerelte le. Ismét az 

UAC lendült támadásba és a 37. perc­
ben Lukanich megszerezte a második

gólt. A gél nem törte meg a vendég­
csapat jalékkedvét, sőt sokkal nagyobb 
lendülettel támadott és sok munkát 
adott az UAC védőinek, akik teljes 
megelégedésre végezték ei feladatu­
kat — a félidő végéig.

A II. félidőben a SzVSE percekig 
ostrom alatt tartotta az újvidéki ka­
put. A 7. percben felszabadult az UAC, 
támadást is indított, de Papp Luka­
nich elől felszedte a labdát. A játék 
egyre hevesebbé vált, sok dancs mind­
két részről. Az újvidéki védelem nagy 
munkát vegez. A 12. percben azonban 
Halasi nagy lövése utat talált a há­
lóba. 2:1. A 13. percben Tihanyi meg­
sérült. A hóban heverő szegedi kö­
zépcsatár előtt nagy torlódás támadt, 
minden játékos odafutott, odaérkezel 
a játékvezető is, aki nagy meglepe­
tésre Zsoldost leküIdle a pályáról. A 
közönség füttyszóval tiltakozott az 
érthetetlen bírói Ítélet miatt. Tihanyi 
öt percre kiállt, majd ismét teljes lett 
a SzVSE csapata, az UAC pedig 10 
emberrel küzdött _ tovább. Tihanyi 
visszaérkezésekor rendkívül sportsze- 
rűtlenül kiköpött a lelátó közönsége 
felé, a játékvezető azonban háttal állt 
feléje és nem láthatta. A mérkőzés 
további során a játékvezető számos 
esetben tévedett az UAC kárára és 
több szabadrúgást ítélt meg az újvi­
déki csapat ellen. A 24. percben Ko­
rányi beadásából Tihanyi kiegyenlí­
tett. A mérkőzés végéig változatos já­
ték folyt, újabb gólra azonban már 
egyik csapatnak sem tellett.

Az újvidéki Magyar Kupa mérkő­
zés eldöntetlenül fejeződött be és így 
az UAC kiesett a további küzdelmek­

ből. A Magyar Kupa szabályai szerint 
ugyanis döntetlen eredmény cselén a 
pályaválasztó fél kiesik.

A lobbi vasárnapi Magyar Kupv 
mérkőzés eredménye a következő:

Újpest—BVSC 7:3 (2:0)
Ferencváros Kaposvári Rákóczi 0:1 

(5:0)
Beszkárt—Szeged 5:4 (1:1)
Elektromos—Nagyváradi AC 4:3 (1:1)
WMFC—Léva 10:0 (5:0)
Gamma—Rákoshegyi MOVE 9:0 (1:0)
Kolozsvári AC—Debreceni VSC 5:0 

(3:0)
DiMAVAG—Kispest 8:2 (4:0)

Periso
Szmirnaszenyegei

W «5 # 2* €5 IhE
legmagasabb árban. Ajánla­
tokat „Disc rét“ jeligére
Leopold Córnél
hirdetőirodába ’»

Budapest, VI., Terézkfirut 3. kérek.

let:
A

imet
gonosz, nők elrontjuk üz- 

s legszebb rabnöimtől
meg, monda fogesikor- 
i izkedjetek tőlem, vad 

iák í mdá fenyegetőleg a 
k án\ 11 uiak. meglakoltok ei 

' ítj n így Mussa, sebei csak 
ek - könnyen megg; ó 

Nem vonod meg akkor 
a szép Tibidéitől 

m hl; el vei megmaradnak
út lesz.

En mindent elkövetek, kenő­
olajat hozok, hogv a se­

osztanak 
hitva, de

\ ulnak!
u'g\ edet (í>4'D iría tii'iáha G-

Ali megragadta.
— Mit csinálsz itt? kiállá, rni- 

,, .......... f ért sompolyogsz ide s tova, s
hamar begyógyuljanak s ni , { kvrü!sz e helyiségekbe, vén 
nek többé láthatok, eroMte I Kmya? Ki vagy?

— Nem látod-e, fekete kereske­
dő, hogy öreg dervis vagyok, ki 
nem veszélyes neked s nőidnek? 
Minden ajtót nyitva találtam s be­
jöttem éji szállást keresni.

Dervis? kérdő Mussa.
Mi eleresztette a görnyedt öre­

get.
__ Igen, uram, kolduló öreg

dervis.
__ Mi a neved? ke me kyz+af-

aggasi bizalmatlanul.
— Jussul, uram!
__ És miért nem tartózkodói in­

kább kolostorodban?
Kolostorom távol van innét.

__ Melyik szerzethez tartozol?
_ \ Bektasiakhoz, uram! (Mo­

hamedán szerzetesek, kik nagy te­
ádnak a fejedelmek s

síiket 
bek
V U . C I IK.IX IOOUX. ------------ -
\ü buzgalommal, akkor nézd meg ■ 
Tibiit át még egyszer, nagy Mussa! i 
"oldog volnék, ha téged is vevő­
in k-zt tisztelhetnélek!

Néhány nap múlva ismét 1 
hozzá fogsz vezetni, most jer! vi­
lágíts nekem!

Mi eldobta a korbácsot, még 
igv dühös és fenyegető pillantást 
vetett a négernőkre s haragosan 
riv.dt rájuk, azután felvette a fák­
lyát.

Midőn Mussával \ isszameut a 
folyosóra, éppen akkor tevődött 
be halkan a fehér rabuökhüz ve­
zető ajtó.

A kv/lar-a
me 
odaugrott

„ggasi csodálkozva aid 
jz ajtóra pillantott, de Mi 

f drántott í.mi !Uil I II (lmon ■■
A fáklya fényétől megv ü;igit\a

int eg> 
zürke 

Muss 
aki mái

kíntél;, ben 
nép előtt„örnyedt alak, barmi 

bő öltönyét fejére húzta 
a rögtön felismerte o.t, ■ mi 

az imént is utánuk jött. . vándoi ólnak).

gyengébbek, újjaiin sokkal mere­
vebbek, mintsem kézi munkát vé­
gezhetnék, azért koldulnia kell 
jussufnak!

— Hogy hívják seikhedet?
— A bölcs Izmail az, uram, fe­

leié a görnyedt öreg, ne haragúi­
nál, hogy bejöttem házadba, nem 
teszek kárt senkinek, ismered a 
Bektasiak rendjét, szigorú az, s 
tagjai letették a próbát!

— Miért jöttél utánunk az 
imént 7 kérdé tovább Mussa.

— Ti voltatok, akik után jöt­
tem? én nem tudom! Alamizsnát 
akartam kérni tőletek, Jussul igen 
szegény, segély télén és öreg!

— A rabnők szobájába tola­
kodtál be, monda a lekete Ali 
mogon án.

— Nem tudtam, fekete keres­
kedő, a nőkkel is csak imádkoz­
tam volna! Jussul jót cselekedett 
volna azzal, feleié a dervis, ki ie- 

I jé re húzott csuklya j i alól majd 
es érthetetlenek. Ré-j Alira, majd Mussáiu pilloghatott, 

kolostorban laknak, részint A kvzlar-aggasm meglátszott,
• • •' hogy a találkozás nem iSzemeim sokka jen

, Az újra alakult bácstöldvári Le- 
i vente Egyesület a következő vezetö- 
' séget választotta meg: elnök ifj 
i Pintér József, titkár Nagy Ferenc,
I pénztáros Dózsa Gyula, gazda Der- 
! kovics István, könyvtáros Varga Mi­
hály, orvosok dr. Fejér Elemér és 
dr. Knezsevics Isza, ügyész Szabó 
János, ellenőr Zeke László, jegyző 
Koncz József. Választmány: Benkő 
István, Sisitka Pál, Halász János,

I Kovács János, Kis János, Novák Jó­
zsef, Szabolcski Sándor Gillich Fe­
renc, Hegedűs Gyula, Balogh István, 
Buttás Pál és Botka Vince. Pótta­
gok: Takács Ferenc, Mándity László, 
Horváth József, Molnár Sándor Ko- 
csos Lajos és Hornyik István Szám- 
vizsgálók: Benkő Boldizsár, Uj Fe­
renc és Csonka Mihály, póttagok: 
Hernyák István és Csáki István. A 
levente-otthon céljaira az elöljáró­
ság a Jankovics-féle kávéházat bé­
relte ki, melynek tágas helyiségei­
ben az egyesület kényelmes otthonra 
talál.

szik neki s a denis rossz benyo­
mást tesz reá. Még most i< bizal­
matlanul tekintett reá

— Eredj Iparancsolá, s máskor 
ne menj hívatlanul idegen házak­
ba, ennyire nem terjednek kivált­
ságaitok s megeshetnék rajtad, 
hogy kémnek vagy tolvajnak tar­
tanának, ha így kóborolsz ide s 
tova a sötétben!

— Kémnek és tolvajnak, ismét­
lő a dervis ijedelemmel — kemény 
szavak ezek, uram! Jussuf soha 
sem kívánja más vagyonát!

— Eredj! rivallt rá a kyzlar- 
aggasi s a I olyosóra mutatott ke­
zével.

A görnyedt, vén dervis kiballa­
gott .

Mussa es Mi lassan mentek 
utána.

Midőn a dervis már az udrarra 
ért, a kyzlar-aggasi magához in­
tette a fekete emberkereskedőt.

_ Az a vén kuiya hazudott,
monda halkan, t it kos zandékkal 
járt itt s nem lilába sonipolygott 
utánunk, azt tartom, engem kém­
lelt !

.— Előttem is titokteljesnek tűni 
lel a dervis, nagyon nyugtalanul 
tekíntgetett s el akart bújni!

— Nem csalódtam, ő volt, akit 
már az orosz követség! palotánál 
is észrevettem.

Csak egy szavadba került 
volna, nagv Mussa, s a dervis nem 
hagyta volna el élve házamat, sn 
bogii Mi.

(Folytatjuk)

1
'

’ ■ 'MM
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Äz uYdéki „Cec.l.a
közgyűlése

x .map délelőtt tartotta az „Ujvi- 
d Ki Plc-b: - l.'.i Cecília Egyesület'1 köz­
gyűlését, amelyen a tagok nagy több. 
. „,e c.' számos vendég megjelent.

A közgyűlést a „Hiszekegy"... és 
„Jesu, Salvator noster" ... négyszólamú 
noí kar elének lése nyitotta meg.

Majd az elnök meleg szavakkal üd­
vözölte a megjelenteket.

Nagy örömének adott kifejezést, hegy 
megint tt vagyunk az Anyaországban 
vs hála telt szívvel köszönetét mondott 
„z isteni gondviselésnek. Különös me- 
leg hangon üdvözölte az énekkar tag. 
jait: vannak itt önök között olyanok 
is, akik

"10- 30 cv óta buzgó tagjai a „Ce­
cíliának .

Vannak itt nemesen gondolkozó nagy 
jellemek, önzetlen és fáradhatatlan 
buzgó 1 elkeli, kik nagy szorgalommal, 

"türelemmel és erős kitartással ápolják 
ez egyházi éneket. Egyben kérj őket, 
hogy a jövőben is. Szent Cecília szel­
lem, ben, az egyház magasztos és szép 
énekei mindig nagyobb és nagyobb föl. 
virágoztatása érdekében működjenek.

Majd áttért a közgyűlés tárgysoro­
zatára. Fölolvasta a régi, a múlt szá­
zadból 1918-ig érvényben volt alapsza­
bályokból átalakított új alapszabályo­
kat. amelyeket kisebb módosításokkal 
elfogadlak. A vezetőség a következő:

Az egyesület fővédnöke: gróf Zichy 
Gyula, pipái trónálló, kalocsai és bá­
csi érsek, tiszteletbeli elnök: Svraka 
Ferenc espere<pIcbános. ügyvezető el- , 
nők: Léh Jakab, titkár: Kancsár Lász- I 
ló, pénztáros: Quintusz Fábián káplán. I 
ellenőrök: Hrabovszky Antal és Tu ka - 
n:*s János, levél tárnok: Balázs György, ' 
választmányi tagok: Bubori -Táncsné, 
Faszt Er-őné, Paitz Jolán. Benz Al- 
fredné, Ba’:’ s MFály, Kilár Károly, ' 
PoVermann B ’a és Body Pál, pó4+a- 
gok: Laud sz János és Fehér Pál.

A’rp'"ó t.r.g az. aki az egyesület ne­
mos és magasztos céljaira egyszer s 
mindg"korra 100 (száz) pengőt ajándé-

APROHIRJETESEH
ugv hétköznap, mint vasárnap egy szó 15 tiller, vastag be tus -n fjH- 
A legkisebb apróhirdetés ára 1 pengő 50 fillér Hirdetéseket a más­
napi lapra déli 12 óráig veszünk fel. A hirdetési adó a hirdetofelet

terheli

K ü 1 6 n S é t e

HASZNÁLT ruhákat. F'"'írókat, legj -bb 
bag fizetem. Laphívásra házhoz mertek (,a.. 
Naesa Sándor, úsieres, Újvidék. Hal-tér ü
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II Állást keres

GYERMEKSZERETÖ leány, keresz­
tény családnál, gyermekek mellé ál­
lást keres. Címeket a kiadóba kérek.

1254

E L A B V

in |MERE$LETj IlflEli ill
Ügyes CUKRASZSEGÉDET azonnal 

felveszek. Cím a kiadóban. 1215

Ügyes BEJÁRÓNŐ leány ellátással 
lakás nélkül felvétetik. Hacker, Petőfi 
utca 70.

RIKKANCSOKAT felveszek. Dr. 
Szilasiné. Hirlapiroda. Mussolini utca 8

1322

ELADÓ szép kétemeletes bérház és 
egy családi ház. Bővebbet Kapp Lász­
lónál, Újvidék, Mussolini utca (Kralja 
Petra) 3, I. em. 1052

ELADÓ női pánbársony ruha és 
kopp. Megtekinthető: Kovács tisztító, 
II. Rákóczi Ferenc u. 36. 1179

Eladok jutányos áron 2 drb. MOTOR 
KERÉKPÁRT, keveset használt, új 
gumival 98 és 118 kubikos. Cim a ki­
adóban. 1194

TRAFIKBERENDEZÉS és helyiség 
eladó. Érdeklődni: Újvidék, Petőfi Sán- 
dor-utca 81. 1268

ELADÓ két piacot összekötő uccu - 
I ban jogfolytonos, jóforgahnú kocsma

ELVESZETT február 14-én 
fehér-fekete

égy drót
szőrű fehér.fekete 
foxterrier kutya, Szuka névre halig,-, 
A becsületes megtaláló jut i!mi e,, 
neben adja át a tulajdonosnak: r.. 
P. Pál kereskedő, Temet i

mmmnmmmmmm
„«ZCjíyí - szara/ nappali k. un. Knüno hau 
sal vanatágporasos bőrre azt simává harmató* .«' 
gévé teszi. Minden bőrre ideális púder a'jn"'

tHaissettár
Mussolini ut 29. — Telelőn: 34.1

„ZCRíi“

NYÍLTTÁ Am
10.823 számú bevásárlási könyvért 

elvesztettem, a mai napon érvényte
nítem.

Hered Hermann
li. Rákóczi Ferenc u. ti.

lakással. Szeged, Mikszáth K. u. 15.

Egy jokarban levő SZÉNKALYHÁT
azonnal vennék. Kiss János, Pirosi út 
121 szám. 1324

Könyök
eladó. 6%

ulca 4.
kamaí.

számú HÁZ olcsón

I KIADÓ

JÓ szerélni BOR eladó. 50 literen- 
idnt, litere P. 1.20. Újvidék, Toldi 
Miklós utca 77. 1335

10.148 számú bevásárlási könyvemet 
elvesztettem, a mai napon érvényte. 
lenitem.

Özv. Peics Fereiicni
Honvéd-u. 62.

6595 számú bevásárl
DUPLA ágy terítő és függöny, mind- j Mjr és cukor jegyemet elvesztettem.

■ kettő horgolt kézimunka, eladó. Lénau - . „ . . , . ..
HAROMSZÓB.LS modem lakás gáz- „tea 6/a, földszint halra, csak délelőtt. I pOT ervenytclemtcm.

zal és 2 bútorozott garzonszoba kiadó. 
Schiller utca 4, katolikus temetőnél.

1333

Révtm sper tüntet*

11—12 közt. 1330

A topolyai járási Kerékpáros 
.... Egyesület közgyűlése. A topolyai

■... P-! to ó .ag az. ak ‘agsagi díj járási Kerékpáros Egyesület most 
' c%k'nt ti P011"01 tartotta közgyűlését a Patócs-ven-

het részletben is) fizet. Azok a ta- 
.. k, ak'k maguknak az egyesület fej- 
csztésc körül kiváló érdemeket sze­
rviek (vagy 25 éve tagok) a közgyii- 

’ / Ital tiszteletbeli tagokká választ­
hatók. Az elmúlt közel félszázadban 
(48 és fél év) a közgyűlés által tiszte- 

"be'i tagok ’ettek: Winkle Eliz, Szor- 
-T Betti, Rohonyi Hona, Knézy Pau- 

B'rly József né, Bubori Jánosné (32 
■ vés tag), Faszt Ernöné; továbbá Ma- 
"ar János volt kir. alüg>"ész, dr. Ko- 

: "íy-Scheck Vilmos és Török volt tör- 
v nyszéki bírók, Hollós Lipót és dr. 
Piukovich Sándor, girrrn. tanárok, Sahu. 
bért Márton és Szigmund Károly tiszt­

elők, Münster Vilmos Szauter An- 
tal, Pauszt József tanítók és Toppái 
imre.

A közeyulé Halmos L. gyönyörű 
n .ve: „Hiszek a szent Szívben" és a 

mi Himnusz, eléneklése után. az el. 
a zárószavaival veget ért.

déglőben Tóth Isaszegi János elnök- I , Pályázhatnak nemzethűség! 
letéve!. A vezetőség jelentéséből ki­
tűnt, hogy az egyesületnek közel 
400 tagja van és pénztára aktiv. Ez­
után elfogadták az uj alapszabályo­
kat, majd egyhangú határozattal ki­
mondották. hogy az egyesület belép 
a Magyar Kerékpáros Szövetségbe. |
A megadott felmentvény után az 
alábbi vezetőséget választották meg: 
elnök Tóth Isaszegi János földbirto­
kos, alelnökök Sándor János káp­
lán és Szalay István sütőmester, tit- , 
kár Herbatin Kálmán, pénztáros Be- | 
recz Lajos, ügyész dr. Gemács Jó- ! 
zsef, orvos dr. Hadzsi János. A vá

Pályázati hirdetmény
ISKOLASZOLGAI ÁLLASRA

A temeriré magy. kir. áll. polgári 
fiú és leányiskolához, az 1941. évi XII. 
t. c. alapján kiadott 25.800/1.941 rkm-i 
sz. rendelet alapján pályázat hirdet- 
tetik egy kisegítő iskolaszolgái állásra.

és er­
kölcsi szempontból teljesen kifogásta­
lan, sokgyermekes. 40 évüket be nem 
töltött igazolványos altisztek, vitézek, 
tűzharcosok, hadirokkantak.

A sajátkezüleg irt pályázati kérvé­
nyeket a II. fokú tanügyigazgatás! ki- 
rendeltség vezetőjéhez címezve, az is­
kola igazgatóságánál kell benyújtani, 
legkésőbb 1942 évi február hő 22-én 
déli 12 óráig.

A pályázati kérelemhez a következő 
okmányok csatolandók:

1. születési anyakönyvi kivonat,
2. házassági anyakönyvi kivonat,

Cin«-
krémé® dobozokat
Róíh iiiir ’ikütOFtru «"•▼pur

Debrecrvn, Pesti ulca 17

ökör község elöljáróságától 
357 1942 sz.

HIRDETMÉNY
Oker kön ága lolyo év

február hu 24-en délelőtt 10 orakor
a községi bikaistállónál nyilvános ár- , 
verésen elad tenyésztésre alka'matlan- 
rá vált, de közfogyasztásra a lka'más

kút bikát és három kant.
ókér. 1942 február 12.

R tzmann Henrik s. k. bíró
Wild András s. k. jegyző

3. ellátatlan gyermekek számát iga
lasztmány”tagjaü "vörös” Ferenc" Kő- zol° .hf“sá«i bizonyítvány.

1 1 kai Elek, Vass János. Vörös József, lskola' végzettségét tgazolo bizo-
Námesztovszki János, póttagok: Kiss ny,tvany * “ esetleg teraül mester- 
Józscf, Györgyi Mihály, Virág Já- soget lgazol° bizonyítvány, 
nos, Miklós Ferenc és Mák Péter A 

I felügyelőbizottság tagjai: Bánov Im­
re, Rózsa Lajos és Vojcsena Lajos.
A fegyelmi bizottság elnöke Tóth 
Isaszegi János, tagjai Punyi János,
Vörös Károly és Tóth József.

Újvidéki horgászok figyelmébe. I 
Az újvidéki Sporthorgász egyesület 
ezúton kéri fel tagjait és a sportot 
üzö barátait, hogy e hó 22-én dél­
előtt 9 órakor a II. Rákóczi Ferenc­
it t 85. szám alatti Maros-féle ven­
déglőben megtartandó évi közgyűlés

ifosv. Bozsidarov Milánnv, 
Gróf Ciano-utoa 11

*) K rovatban közöltekért nem 
vállal felelősséget a szerkesztőség.

A legfinomabb, legjobb minőségű 
fiiss csokoládét és kekszet csak az
UNION CSOKOLÁDÉHÁZBAN

caphat. Újvidék, Országzászló túr
Telefon 37-03.

Tulajdonos Kelemen Gábor

Speciális gyermek-felvételek mu.,
szí kivitelben olaj- és vizfesték .i 
Esküvői és portré felvételek első­

rangú kidolgozásban
FOTO ANNY.

Hitler Adolf-út 9

örömet okoz gyermekének, mert min.
den játékot, jux cikket megkap a

„GÓLYA" Bazár Áruház 
CSAKY LAJOS üzletében. 

Újvidék, n. Rákóczi Ferenc út 7.s/zin

5. magyar honosságot, vagy az op­
ció bejelentését igazoló bizonyítvány.

6. újkeletű hatósági tisztiorvosi bi­
zonyítvány.

7. erkölcsi bizonyítvány.
8. katonai szolgálatot, igazoló okma - 

nyok.
9. az eddigi polgári vagy magának 

kalmazást feltüntető igazolvány.
10. hatóság előtt aláírt és az alá­

írást igazoló Nyilatkozat, mely szerin' 
a pályázó nem esik az 1939 évi IV. 
t c. hatalya alá.

A kérvény és a mellékletek kellően
sen minél nagyobb számban jelen- íelbélyegzendők. Szegénységi bizony! 
jenek meg. — Az alapszabályok vany csatolása esetén bélyegment vs. 
értelmében ha 9 órakor nem volna ugyancsak bélyegmentesek a vitézei/.
elegendő tag, úgy a közgyűlést egy 
óra múlva, azaz 10 órakor, a tag­
létszámra való tekintet nélkül meg-

tuzharcosok, hadi rokkantak folyamod 
ványai is.

Részletes feltételek és mindennemi
tartják. Szavazati joggal csak azok felvilágosítást készséggel ad az iskola 
a tagok bírnak, akik az 1941 évi Igazgatósága.
tagsági illetéket befizették. — A Tcmerm, 1942 évi februás hó 12-én. 
vezetőség. « 1244 NAGY BÉLA igazgató.

PATAKI MARGIT aktikváriuma
(azelőtt Pápó József)

Újvidék, Hitler Adolf út 18.
Legjobb áron vásárol minden hasi - 
nált könyvet és egész könyvtárakat.

NAPILAP
Seerkeeztfleég és kiadóhivatal: 

Ojvidók, IL Rákócsi Ferenc-úi 50 
Telefon: 11—37, éjjel 20—58 

Kiadó: André« Dezső 
ELŐFIZETÉS:

Egy hóra postai ktkéeb P 3 — 
Három hóra poétái kikéeb. P 8.70 

e
Aki nem poéta, hanem helyi árú- 
sí tó útján kívánja a lap kézbe­
sítését. annak a kihordásért az 
ánVr" —.60 fülért számit fel

Nyomatott aa Uram* njteenUi müiatétMt és kiadóvállalat (tnlajiianm áúaeej kwíeegégé^ée, íelelőe nyomdavezető: Frank József
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